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Angleški kraljevski gostje so
zapustili Pariz. Francoska prestolni-
ca, franeoski narod sta sina nepozab-
nega ljubljenca Edvarda sijajno spre-
jela — nikjer na svetu ne znajo po-
kazati toliko oduševijenosti, tako ble-
stečega pompa kakor v Parizu in an-
gleški kralj ter kraljica sta bila oča-
rana. Toda pariški dnevi nišo pri-
nesli tega, kar so mnogi politični
krogi pričakovali. Francoska javnost
je smatrala, da priđe povodom na-
vzočnosti angleškega kralja in kon-
ferenc angleškega ministra sira Ed-
varda Greva s franeoskimi državniki
do reorganizacije trojnega sporazu-
ma, ki bi se naj pretvoril v drugo
trozvezo. Franeoski in ruski listi so
baš z ozirom na opatijski sestanek
poudarjali, da postaja tripelalijanca
vedno jačja in enotnejša, in da je po-
litika trozveze baš radi tega konsek-
ventnejša in v marsičem tuđi uspeš-
nejša kakor pa politika tripleentente,
ker sloni na trdnih pogodbah in je
zasnovana na konkretnih programih.
Pogodbe in programa pa tripleenten-
fe nima. Tripleentente sloni glede
*voje obče politike le na splošnih pri-
jateljskih izjavah trosporazumnih
vlad, ki so si ena napram drugi zasi-
gurale sodelovanje v stremljenju za
vzdrževanje evropejskega ravnotež-
ja in miru. Le med Rusijo in Francijo
obstoja trdna zavezniška pogodba,
med Francijo in Anglijo konvencija o
ne&aterih specijalnih vprašanjih sre-
dozemske politike, Anglija in Rusija
pa nimate nikakih konkretnih zvez.
Iz vsega tega rezultirajo mnoge ne-
doslednosti in ta neurejenost medse-
bojnih odnošajev povzroča tuđi, da
se morajo med velesilami tripleen-
tente voditi včasih o najmanjših poli-
tičnih vprašanjih dolga pogajanja,
med tem ko je trozveza že davnej
stopila na plan s svojimi preciznimi
predlogi in izjavami. In končno je
zadnje vprašanje, ki si ga mora sta-
viti vsaka skupina držav, vprašanje
nastopa v slučaju oboroženih kon-
fliktov v tripleententi se popolnoma
nerešeno. Ako priđe enkrat do ev-
ropske vojske — ali bodo armade
Franeije, Anglije in Rusije zavezni-

ce? Odgovor ni tako enostaven, ka-
kor se običajno misli. Princip angle-
ške politike je od nekdaj, da se An-
glija kot insularna velesila vzdrži po
možnosti vsakega vmešavanja v
konflikte in zadeve evropejskega
kontingenta. Ta princip je poskušal
kralj Eduard prodreti, toda Eduardo-
vi čaši so minuli. Danes stoji angle-
ška politika bolj, kakor kdaj na stali-
šču, da je njena »evropejska < naloga
izravnavati nastajajoČe diference
med velesilami in v ostalem stati na
strani izventrozveznih držav le v
toliko, v kolikor je potrebno, da
vpliv in moč trozveze absolutno ne
prevalirata. Angleška sodba o evro-
pejski konstelaciji gre ćelo tako da-
leč, da smatra, da bi zavezništvo
Anglije s Francijo in Rusijo vojno ne-
varnost povećalo mesto zmanjšalo.
Nekateri veliki angleški dnevniki so
se baš povodov poseta kralja Jurija
v Parizu postavili na stališče, da bi
impulzivna Francija v istem hipu
udarila na Nemčijo. v katerem bi
imela pomoč angleške armade po-
godbeno zasigurano. $e predno je
kralj Jurij prestopil franeoski prag,
je angleško časopisje z jako hladno
gesto odklonilo idejo reorganizacije
tripleentente v trozvezo. Iz oficijel-
nih govorov na svečanem dinerju je
razvidno, da franeoski in angleški
državniki o tej zadevi nišo niti raz-
pravljali. Pač pa je morala tuđi An-
glija priznati okornost dosedanjega
diplomatičnega občevanja in morda
se je v tem oziru vendar kaj kon-
kretnega doseglo. Smatrati je tuđi,
da sta se Doumergue in sir Eduard
Grey popolnoma sporazurnela v svo-
jih nazorih o orijentalskem oziroma
balkanskem vprašanju in sicer tako,
da iz tega sporazuma ni pričakovati
očitih diferenc med tripleentente in
politiko trozveze.

Ta rezultat parišega sestanka
torej s stališča, vseh onih, ki se boji-
jo, da bo trozveza zadobila skoraj
politično preponderanco, nikakor ni
razveseljiv. Stališče Anglije se v
mnogih ruskih in franeoskih krogih
oštro obsoja in beseda o r rfidnem
Albijonu je morda zadnje c:-i i padla
pogostejše. Razvoj evropeKKih do-
godkov bo pokazat, kako d Igo bo
mogla Anglija svojo insular o politi-
ko se vzdržati . Mnogi vidijo v

pariški entrevuji ipak začetek nove-
ga razvoja v odnošajih in stikih
Franeije, Anglije in Rusije. Osten-
tativno naglašanje mirovnega ne-
agresivnega značaja franeosko-
angleškega prijateljstva tvori najka-
rakterističneiši znak pariških slav-
nostnih dni. Evropejski narodi bodo
že radi tega blagrovali intimno pri-
srčnost Anglije in Franeije, katere
se udeležuje kot francoska zavezni-
ca tuđi ruska država.

Bolezen našega cesarja.
Sobotni večerni bulletin o ce-

sarjevem zdravju je poročal, da je
splošno razpoloženje dobro, da je
cesar brez mrzlice in ima dober ape-
tit. V zdravniških krogih se govori,
da je cesar prav hitro premagal težko
in nevarno vnetje. Sedaj je katar zo-
pet v istem stadiju, kakor je bil 2
tedna pred 18. aprilom. Gre za bron-
hijalni katar, ki traia že 3 tedne in bi
se moglo imenovati cesarjevo zdrav-
stveno stanje boljše, kakor je bilo
pred 18. aprilom, če bi cesar ja ne
mučil kašelj, ki ga ne pusti niti spati.
Zjutraj je bil cesar v soboto in nede-
ljo hripav. to pa je čez dan izginilo.
Samo če je cesar malo dclj govoril,
je bilo zopet čutiti hripavost. Katar
večjih bronhij bo trajal najbrže še
nekaj Časa. Cesarjeva okolica je
mnenja, da bi bilo v tem stadiju bo-
lezni na mestu, če bi cesar odpoto-
val z Dunaja. Zdravniški krogi pa so
mnenja, da je za prihodnji čas popol-
noma izključeno, da bi cesar zapustil
Schonbrunn.

Cesarjevemu telesnemu zdrav-
niku pošiljajo Dunajčani in drugi z
vseh vetrov recepte in popise zdra-
vih nasvetujejo mu razne vraže, po-
šiljajo napravljena zdravila. čaje, do-
mača zdravila in mineralne vode.
Cesar pa ne zavživa ražen Emške
mineralne vode. ki jo rabi že več let,
nohene druge mineralne vode in no-
benih medikamentov ražen pastilj,
ki smo jih že omenili.

Včeraišnja korespondenca »Wil-
heim< poroča o cesarjevem zdrav-
stvenem stanju še sledece:

Cesar je prebil noč precej dobro.
Kašelj ga ni več tako mučil. Tuđi
splošno stanje je zadovoljivo.

Bolgan se odrehajo
slovanski vzajernnosti in
ne pridejo v Ljubljano.

V S o f i j i, 24. aprila.
Kocka je torej padla. Bolgarska

sokolska zveza »Junak« je včeraj po
dolgi, nad vse živahni in mestoma ze-
lo burni debati sklenila, da začasno
prekine vsake zveze z Vseslovansko
sokolsko zvezo in da se ne udeleži
slovenskega sokolskega zleta v Ljub-
ljani dne 15. in 16. avgusta, na kate-
rega je dobila povabilo od Slovenske
sokolske zveze.

Tak sklep se je pričakoval, ka-
kor sem že sporočal, zato tuđi tukaj
ni nikogar presenetil.

Kakor povsodi, tako imajo tuđi v
»junaški« organizaciji sedaj še veči-
no ljudje, ki mislijo samo od danes
do jutri, ljudje, ki nišo pristopni no-
benemu preudarku.

Brezuspešni so bili poskusi trez-
nih in res narodno mislečih elemen-
tov, da bi prepričali većino, da izstop
iz »Vseslovanske sokolske zveze« in
neudeležba na zletu v Ljubljani bol-
garski narodni stvari ne more nič kô -
ristiti, marveč samo občutno škodo-
vati.

Zastonj so zagovornik! slovan-
ske misli dokazovali, da slovansko
Sokolstvo vendar ni zakrivilo nesre-
če, ki je lani zadela Bolgarsko, za-
man so kazali na dejstvo, da so baš
slovanski Sokoli za časa vseh vojn
izkazovali v besedah in dejanjih top-
le simpatije k bolgarskemu narodu,
zastonj so opozarjali na dejstvo, da
so baš slovanski Sokoli tik pred ka-
tastrofo zaklinjali in rotili tako Bol-
gare, kakor Srbe, naj se bratski spo-
razumejo, zaslepljenost in strast je
zmagala in z većino so bili sprejeti
gori navedeni sklepi.

Pripomniti pa je treba, da vse
kaže na to, da ti sklepi nišo bili po-
vsem spontani, marveč da je nanje —
seveda za kulisami — prav znatno
vzlivala vlada dr. Radoslavova. Če-
mu, zakaj? Ali morda misli, da bo s
popolnim izoliranjem Bolgarov in z
njegovim odcepljenjem od ostalih
Slovanov šla bolj v klasje njena pše-
nica?

Samo ako se ne bosta tuđi v tem
pogledu zmotila dr. Radoslavov in
njegova vlada!

Nobena tajnost ni več, da obsto-
jata v »junaški« organizaciji že dlje
časa dve struji: stara, ki hoče, naj
ostane v organizaciji vse pri starem,
kakor je bilo to doslej, naj bodo »ju-
naška« društva zgol paradne zdru-
žitve brez discipline, brez globljih
etičnih in moralnih temeljev, in nova,
ki zahteva, naj se »junaške« zdru-
žitve preosnujejo popolnoma po vzo-
ru in duhu ostalih slovanskih sokol-
skih organizacij.

Vzpričo teh najnovejših dogod-
kov ni izključeno, da bo ta nova stru-
ja izvajala konsekvence, zapustila
številne »junaške« vrste ter zasno-
vala samostojno, zares sokolsko or-
ganizacijo.

Moment bi bil za te sedaj najbolj
ugoden. Če pa bo ta ugoden moment
našel tuđi dovolj odločnih in ener-
gičnih mož, ki bi si upali započeti ta-
ko akcijo, to je seveda drugo vpra-
šanje.

No, za sedaj so se bolgarski
> Junaki« ločili od slovanskih Soko-
lov in ta svoj korak bodo utemelje-
vali v posebnih spomenicah, ki jih
pošljejo vsaki slovanski sokolski or-
ganizaciji posebe, torej tuđi »Sloven-
ski sokolski zvezi«.

Njihove argumente boste itak či-
tali v spomenici, zato mi jih ni treba
že sedaj navajati. -

—L

Srbi in Solun.
Iz Belgrada se poroča: Grško*

srbska konvencija glede srbskega
pasa v pristanišču v Solunu se glasi
sledeče:

Grška določi v prostem pasu so-
Iunskega pristanišča gotovo progo
za 50 let, ki ostane v upravi grških
oblasti, kjer pa se srbsko tranzitno
blago prosto vseh taks izkrcava in
vkrcava. Ladje s srbskim tranzitnim
blagom imajo tam vse privilegije, ki
jih imajo vse druge ladje. Srbija do-
bi vse privilegije in pravice, ki jih
imajo vse druge države v prostem
pasu. Naknadna konvencija pa pravi
še nadalje: Obe državi se sporazu-
meta, da se bosta držali glede želez-
niškega prometa na konvencijo a

LISTEK.
Kristalni zamaiek.

Roman.

Franeoski spisal M. L e b l a n c .
(DalJeO

— Na kaj pa hoćete tu počakati?
— Vendar na sporočilo, da je

prezident republike Gilberta pomi-
lostiL

— A — to sporočilo pričakujete,
da vam kdo prines^S

— Seveda.
— Kdo naj vam pa to sporočilo

prinese?
— Vi, gospod generalni tajnik.
Prasville se je ponosno vzravnal

in nekam prezirljivo rekel:
— Name ni treba nič računati,

gospod Nicole.
— Res ne? je ves začuđen vpra-

šal gospod Nicole. Ali smem vedeti,
zakaj da ne?

— Jaz sem si stvar premisiil.
— Samo premisiili?
— Da! Po skandalu, ki se le

zgodi! davi pred obglavljenjem, sem
prišel do spoznanja, da je nemogoče
kaj doseči za Gilberta. Sicer bi pa to
bilo pravo izsiljevanje, če bi Jaz sto-
ril kake korake za pomiloščenje Gil-
berta in v to svrho še grozil z listo

podkupljenih poslancev. Za take ko-
rake mene ni dobiti!

— Kakor vam drago, gospod. Ti
pomisleki. ki jih pa včeraj niste imeli,
vam delajo vso čast. Ker pa je s tem
raztrgana pogodba, ki sva jo skleni-
la, vas prosim, da mi vrnete listo se-
demindvajsetih.

— čemu pa vam bo?
— Ponudil jo bom drugemu po-

sredovalcu.
— To je nepotrebno; Gilbert Je

izgubljen.
— Ni, ni izgubljen! Meni se ćelo

zdi, da je po dogodkih danes zjutraj,
in ker je Vaucherav mrtev, še laglje
doseči njegovo pomiloščenje, kakor
prej. Vrnite mi torej listo.

— Ne!
— Vraga, gospod, vi morate

imeti slab spomin in malo vesti. Vi se
torej nič ne spominjate dogovora, ki
je bil včeraj tukaj sklenjen?

— Jaz sem pač sklenil dogovor
z nekim gospodom Nicoletom . •.

— Torej?
— Vi pa niste gospod Nicole.
— Ne? Kdo pa sem?
— Ali vam moram to sele pove-

dati?
Gospod Nicole ni ničesar odgo-

voni, samo nasmehnil se je, kakor
da mu dela Prasvilleovo postoparrje
posebno veselje. Prasvillea je ta ve-
selost, ki se je zrcalila v vsem vede-
njn gospoda Nicoleta, toliko vznemi-
rila, da je položil desno roko na svoj

revolver in se vprašal, če bi ne bilo
najbolje, da koj pozvoni na pomoč.

Gospod Nicole je primaknil svoj
stol k Prasvilleu, mu naenkrat oštro
pogledal v oči in dejal porogljivo.

— Torej, gospod Prasville, vi
veste, kdo da sem, a vendar imate
pogum, igrati z menoj tako igro?

— Ta pogum imam, je ponosno
od^ovoril Prasville.

— To priča, da mislite, Jaz, Ar-
sen Lupin . . . le imenujmo pravo
iihe . . . da . . . Arsen Lupin . . . sem
bil tako bedast, da sem se vam iz-
ročil z zvezanimi rokami in nogami?

— I moj bog, se je norčeval
Prasville in se potrkal na žep, v ka-
teri je bil spravil kristalno oko z li-
sto, jaz res ne uvidim, kaj bi vi go-
spod Nicole mogli še storiti zdaj, ko
je Daubi ecqovo oko v mojem žepu in
je v tem očesu spravljena lista . . .

— Kaj bi mogel še storiti? je
sarkastično ponavljat gospod Nicole,

— No, da! Ker nimate več liste,
ne štejete prav nič več kakor vsak
drii£i človek, ki se je izgubH v sredi-
šče policijske prefekture, kjer stoji
za vsakimi durmi tucat krepkih mož
in kjer jih ]e še lepo število, ki bi na
prvo znamenje prihiteli na pomoč.

Gospod Nicole je z nekakim
usmiljenjem premotril Prasvillea od
nojj do glave.

— Kakor vidim, gospod general-
ni tajnik, se tuđi vam mesa. Čim ste
dobili listo v roke, pa ste padli

nivo kakega Daubrecqa ali Albufexa,
vaša pamet niti ne misli na to, da bi
to listo izročili svojemu šefu, da se ta
dokument sramote in velikih bojev
spravi s sveta. Ne! Prevzela vas je
izkusnjava in vas premagala. Zdaj si
mislite: Lista je v mojem žepu; zdaj
sem skoro vsegamogočen . . . bo-
gastvo in moč, vse imam, Če upora-
bim listo zase, Če pustim gospo Kla-
riso Mergy umreti, če pustim Gilber-
ta obgJaviti in bedastega Lupina za-
preti . . . Ali naj primem to sreČo za
lase? . . . Tako si vi zdaj mislite. A
jaz vam svetujem, dragi gospod, ni-
kar. tega nikar ne storite!

— Zakaj neki ne?
— Obnesto se vam bo slabo, le

verjemite meni.
— Ali res?
— No, če pa že hoćete tako sto-

riti, poglejte najprej listo sedemin-
dvajsetih, ki ste mi jo ukradli in raz-
mišljujte nekoliko o tretjem imenu,
ki se na tej listi nahaja.

— Tako? Katero ime pa ie to?
— Ime enega vaših prijateljev.
— Kdo je to?
— Bivši poslanec Stanislav Vo-

renglade.
— In kaj potem? je vprašal

Prasville, pa že ni več govoril s tisto
izzivajočo sigurnostjo, kakor prej.

— Kaj potem? Pomislite malo,
če bi že majhna in površna preiskava
ne zadostovala, da se razkriie, s kom

je Vorenglade delil gotove lepe
vsote.

— Kdo naj bi to bil?
— Neki Louis Prasville.
— Kaj pravite? je prestrašen

vzkliknil Prasville.
— Samo to edino: če ste vi me-

ne demaskirali, vam povem, da tuđi
vaša maska ne drži, in da to, kar se
pod vaso masko vidi, ni in ni lepo.

Prasville se je hotel nekaj pre-
makniti s svojega mesta, a gospod
Nicole je naenkrat z velikansko silo
udaril po mizi in je zakričal:

— Zdaj je teh neumnosti dovolj,
gospod. Že dvajset minut se igrava.
Bodi zdaj konec. Svoja revolver ja
kar pri miru pustite. Če mislite, da
se teh igrač bojim, se zelo motite.
Končajva, meni se mudi.

Postavi! se je pred Prasvillea,
mu položil roko na ramo in mu za-
povedujoče rekel.

— Če ne prinesete v eni uri od
prezidenta republike podpisano potr-
dilo, da je Gilbert pomiloščen, če v
eni uri deset minut ne morem jaz,
Arsen Lupin, zdrav in svoboden za-
pustiti policijske prefekture, potem
priobčijo še nocoj štirje veliki časo-
pisi več pišem iz korespondence Sta-
nislava Vorenglada z vami. To kores-
pondenco sem jaz danes zjutraj ku-
pil. Ali ste dobro razumeli. Tu je vaš
klobuk, vaš površnik in vaša palica.
Izginite! Počakal bom tu.

(D*1M prihodnUč.)
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qnatre. fe Srbfle prihajajoča živina ft
podvržena veterinarskim določbam.

lota iBlesil Briki.
Nota velesilt ki so Jo izročili po-

slaniki 23. t. HL grškemu mimstrske-
mu predsedniku, pravi med drugim:
Velesile upoštevajo zagotovila, ki jih
je dala Grška v svoji noti 21. febru-
arja. Velesile so se bavile z grŠRimi
željamL 2e albanska kontrolna ko-
misija je sklenila, da se zagotovi po-
polnama enako postopanje glede
pravic raznih veroizpovedanj in na-
rodnosti v Albaniji. Velesile so pri-
pravljene zagotoviti ves svoj vpliv,
da se to načelo kontrolne komisije
ti*di uresniči in da učinkujoča sred-
stva garantirajo materijalno blago-
stanje dežele. Velesile ho^ejo pripo-
ročati Albaniji, da uposteva grsko
željo, da se porabijo v južni Albaniji
živeći Grki tuđi pri organizacij« orož-
ništva. Velesile so poleg tega pri-
pravljene zastaviti pri Turčiji ves
svoj vpliv, da dobe grški preUvalci
otokov Imbros, Tenedos in Casteio-
rizo garancije, da se bodo varovali
njihovi interesi na verskem in na
š<Jskem polju. Velesile so pripravlje-
ne udeležiti se mednarodnih poga-
Janj, ki naj v principu določ'jo
nevtraliziranje morske ožine pri
Krfu. Velesile ne vidijo zaprek, da ne
bi uresničile grškega predloga za po-
pravo grsko-albanske meje v okolici
Argvrokastrona, vztrajajo pa pri me-
li v okolici Korice, pri čemer pa se
ne protivijo razmotrivanju vpraša-
nja ali bi se dale želje Grške spraviti
v sklad s to mejo. Glede otokov v
Egejskem morju. prisojenih Grški,
bodo porabile velesile pri Turčiji ves
svoj prijateljski vpliv. da Turčija ne
bo motila Grške v posesti teh oto-
kov in da bo Turčija respektirala ko-
lektivne slepe Evrope. Zastopniki ve-
lesil so nato se ustmeno priporočali
Grški. da izprazni čim hitreje sever-
ni Epir. Kakor smo že poročali. je
Venizelos obljubil. da bo dal glede
zadnje želje velesil nemudoma pove-
lje, kar se je tuđi zgodilo.

Ronhurs Portugalske.
>Wiener Allgemeine Zeitung«

poroča iz Londona, da so pokajanja
med Angleško in Nemčijo zaradi por-
tugalskih kolonij končana in da so
dospela do pozitivnega zaključka.
Nemčija in Angleška sta es zedinili,
če bi portugalska vlada ne mogla več
vzdržati miru v svojih kolonijah,
torej če bi se ne mogel vzdržati sta-
tus quo v portugalskih kolonijah. ka-
ko si bcsta te kolonije razdelili. Tako
bi pripadla portugalska kolonija v
Afriki Laurenzo Marquez Angleški,
zahodnoafriška kolonija Angola pa
bi prinadla Nemčiji. Seveda hočeta
Angleška in Nemčija plaćati v tem
slučaju Portugalski malo odškodn:-
no. Za sedaj obstoja dogovor, da
spada portugalska vzhodnja Afrika v
interesno sfero Angleške. portugal-
ska zahodnja Afrika pa v interesni
krog Nemčije. Jasno je, da gre sedai
samo se za vprašanje. kdaj bosta An-
gleška in Nemčija mislili, da je pri-
sel čas, ko moreta proglasiti, da vla-
da v portugalskih kolonijah nered.
Na to najbrže ne borno dolgo ča-
kali.

Vojna med Zedlnlentmi dr-
žavami in Mehiho.

Specijalni poročevalec »Corriere
della Sera« v Mehiki poroča svojemu
listu sledeče:

Mehikanska revolucija je prene-
hala, ves narod se je zedinil. Več
vstaških voditeljev je prišlo v glav-
no mesto Mehike, da dobe od Huer-
tove vlade potrebna navodila. Irdi-
janske čete generala Zapate so že na
poti v Pueblo, kjer se hočejo koncen-
trirati. Vstaši iz Guerrere in Jalisa
stoje pod poveljništvom vcjnega mi-
nistra. Brzojavka iz Gonzalesa po-
roča, da se je vstaški vod ja Villa
združil z generalom Velascom in da
korakata oba na čelu 50 000 možem
proti amerikanski meji. Pristaši Car-
ranze bodo branili Tampico. Vstaši
iz Matamorosa so pod pove!jnis:vom
Blanca prekoračili mejo in zasedli
Brownville ob reki Rio Grande.
Amer KancI so računali z vstaši, zato
nišo meje zadostno zavarovali s če-
tami. Demonstracije slede demon-
stracijam do sedaj še brez resnejših
nemirov. Huerto obožavajo. Vse hiti
v vrste prostovoljcev, tuđi ženske,
indijanci in tujci vstopajo v vojsko.
Prostovoljci se vadijo na Javnih tr-
gih. Ves železniški promet je ustav-
ljen. Vlaki vozijo samo vujaštvo.

Poročevalec prinaša še razne
detajle o bojih v Veracruzu. Mehi-
kancem so se pridružili baje tuđi
Španci. Med bojem so zvonili v Ve-
racruzu zvonovi. Vsega skupaj se je

dosedaj izkrcafo 17.000 mol mtrf«
ških čet. premalo za akcijo v uotra-
njosti dežele. Ražen tega so pričele
Zedinjene države svojt aptnicije
ravno v deževnem časa ter m ame-
rikanske čete izpostavVtne strašnim
epedemijam in mrzlici. Spkritao pa
se misli, da Amerikanci ne Minera-
vajo prodirati v notranjost težele.
Eaglcpas Je popolnoma zgorel. V
Texasu, Arizoni in Novi Mehiki se
bo razvila strahovita vojna med tna-
limi četatni. Mnogo bogatih Ameri-
kance v ob meji organizira prosto-
voljske Čete. V mestu Mehiki je izgi-
nil bronasti kip George VVenkingto-
na. Mehikanci so ga odnesli in polo-
žili pred kip mehikanskega narodne-
ga heroja Benito Juareza.

V Mehiki so demonstranti oro-
pali trgovino nekega ameriškega ju-
velirja. Evropejci in Amerikanci se
zbirajo na svojih zbirališčih. Vsi Že-
lezniški uradniki Amerikanci so bili
odpusčeni. Po New Vorku je razŠir-
jena vest. da se je Huerta odpovedal
na ljubo zunanjemu ministru Fortillo
Rojasu predsedstvu ter je prevzel
vrhovno poveljništvo nad mehikan-
sko vojsko. Demonstranti so posku-
sili vdreti v ameriški konzulat, stra-
ža pa je to zabranila. Mehikansko ča-
sopisje pozivlja ljudstvo, da naj
Amerikance pobije. Pri podiranju
\Vashingtonovega spomenika je baje
pomagal tuđi sin predsednika Huer-
te. Demonstracij v Mehiki se je baje
udeležilo tuđi kakih 2000 Japoncev.

Iz Veracruza poročajo sedaj
preko VVashingtona in New Yorka
še sledeče: Ameriške predstraže so
prodrle proti jugu in zasedle vodo-
vod. Predstraže so se zakopale ter
imajo s seboj 12 strojnih pušk in več
topov. Amerikanske mornariške god-
be igrajo v mestu. MešČani ne sme-
jo po S. zvečer zapustiti hiš. Noći so
mirne. Amerikanci so ujeli 300 Me-
hikancev.večinoma pa so jih zopet iz-
pustili. Po eni verziji je padlo v Ve-
racruzu 17 Amerikancev, 70 pa jih je
bilo ranjenih, po drugi verziji pa so
imeli Amerikanci S0 mrtvih in 70 ra-
njenih, torej več, kakor med ćelo
špansko-amerikansko vojno. Ker se
je položaj tako poostril, je pričako-
vati tekom 24 ur proglasitve blokade
nad mehikanskimi pristanišči.

S severnih bojišč poročajo, da
so Mehikanci mesto Nuevo Laredo
deloma razdejali. Iz glavnega vsta-
škega taborišča v Matamorosu poro-
čajo, da so vstaši zasedli po petdnev-
nem boju Monterev.

Iz \Vashingtona poročajo, da je
senat sprejel predlogo, ki dovoljuje
takoj 50.000 prastovoljcev in 250.000
prostovoljcev pozneje. Prostovol;-
cev ne bodo organizirale posamezne
države Unije, mar več neka z vezna
oblast. Tajnik vojaškega urada v
Washingtonu pa poroča, da je 100.000
mož ameriških čet že pripravljenih
vdreti v Mehiko, 100.000 mož pa r>o
pripravljenih tekom 8 dni. Za Vera-
eruz je baje določenih 25.000 mož. V
New Yorku in v drugih državah bo
izšel kmalu ukaz, da se zbere narod-
na garda. General Wood bo nemudo-
ma odpotoval v Veracruz, spreir.il ga
bo general Scott. Priprave kazejo,
da hočejo Amerikanci prodreti z\o-
boko v Mehiko z vseh strani.

Kakor poročajo iz Washii ,'to-
na in kakor je sporočil tuđi jap< iski
ministrski predsednik Reuterjev mu
uradu, Japonska nima namena po-
rabiti sedanjih zapletljaiev. da ti Zd-
htevala od Z-ćinjenih dr^av v tem
trenutku zadovoljvivo rešitev kali-
iornskega vprašanja.

Štajersko.
Iz pisarniške službe pri sodniijah.

Kanclist Jakob Peteršine je prestav-
Jjen iz Kozjega v Konjice; orožniški
stražmojster Ivan Ratej je pa imeno-
van za kancelista v Kozjem.

Učiteljska imenovanja. Deželni
šolski svet je imenoval definitivnega
učitelja v Makolah Božidarja Gsel-
mana za definitivnega učitelja v Pe-
tročah, suplenta Franca Šafariča v
Vučji vaši za definitivnega učitelja
istotam; definitivno je nastavil nada-
lje Ivana 2ivka v Studenicah in Ciri-
lo Deleja pri Novi Stifti.

Trbovlje. V soboto, dne 2. t. m.,
priredi trboveljska podružnica S. P.
društva v dvorani g. Forteja ob 8. uri
zvečer planinski ples, na kar že sedai
epozarjamo Trboveljce in sosede. Ni-
komur ne bode žal, kdor priđe in si
gleda to pravo planinsko rajanje. —
Toaleta narodna ali turistovska.

Iz Žalca. (Juznostajersko hme-
ljarsko društvo priredi v nedeljo, dne
3- maja, dva poučna shoda in sicer
predpoldne po maši na Gomilskem in
popoldne ob 3. uri v St. Jurju ob Ta-
boru. Oba podučna shoda se vršita v
soli. Dnevni red isti ko na dosedaojih
shodih.

Iz Središta. Klerikalci so v spod-
njem ormoškem okraju pridno na de-
lu in četudi ne pomenijo občinske vo-
litve v Jastrebcih in 2erovincth ka-
kega povećania klerikainega posest-

Mg* stanja — « oMM ste Mli že do-
&lei klfTikalni —— obdržuli so sa du-
hovniški podrepniki le na krmilu,
ker so piidno na delu. Tuđi mi bode-
mo morali biti marliiveiši. Lepemn
shodu v Središča naj bi sledili drugi
po okraja; eden se 2e pripravlja za
VizmetJDce.

Ntokasnost, da ne rečemo ka]
hujšega, ]e, ako vabi narodno trsko
županstvo v Kozjem v »Štajercu« k
obisku kozjanskih seimov. Prepričani
smo, da g. župan dr. Barle te neokus-
nosti gotovo občinskemu tajniku ni
naročiL

Seatpavetsko pevsko druitvo
priredi v nedeljo, 3. majnika, ob 4.
popoldne koncert pri Sadniku poleg
savinskega mosta. Na sporedu so
Sattnerjeve, Schwabove in Hudover-
nikove pesmi. Tuđi sosedno šentru-
pertsko pevsko društvo nastopi z
nekaterimi pesmi. Dekleta v meša-
nem zboru šentpavelskega pevskega
aruštva nastopijo v nosi, kakor se je
nosila v Savinski dolini pred sto Ieii.
Sosedje so k temu zanimivemu kon-
certu tuđi prav prisrčno vabljeni.

Iz tlaloz nam pišejo: Slednji
mraz je nižje ležečim vinogradom ne-
kaj malega škodoval. Sadno drevje ie
pričelo cvesti; močno cveto slive in
hruške, jablane manj. Pričakovati je
dobre sadne in vinske letine.

Od Sv. Barbare v Halozah. Go-
spa Ullrichova je prodala svoje veli-
ko posestvo bratu, vpokojenemu pol-
kovniku Henriku RakuŠu, ki prebiva
na Dunaju.

Iz Hoč. Občinske volitve v Šmi-
klavžu ob Dravi so potrjene. Bili so
izvoljeni sami slovenski kandidatje.

Sadna razstava. Kmetijska po-
družnica Št. Jur ob Južni železnici
namerava v slučaju ugodne sadne ie-
tine letošnjo jesen prirediti sadno
razstavo Za Spodnje Štajersko, na
kar interesente, osobito kmetijske
podružnice celjskega, breškega in
konjiškega okraja že sedaj opozar-
jamo.

Iz Maribora. »Marburger Zei-
tung« ve povedati, da imajo klerikal-
ci namen Piska pri bodočih državno-
zborskih volitvah odbacniti, bojda
zaradi tega, ker je Pisku grda prav-
da s svakom Lobnikom na ugledu po
celem okraju škodovala. (Kakor zna-
no, se je v tej pravdi obravnavato ja-
ko zanimive reci o Piškovih kupčijah
s posestvi, o njegovem jerobstvu, že-
nitvah itd. Ta pravda še sedaj ni kon-
čana.) Morda bo na tem kaj resnice,
toliko bolj, ker je že v Mariboru prc-
cej klerikalnih reflektantov na man-
date.

Iz Maribora. Izlet v Hoče, gostil-
na Rojko, priredi mariborska podruž-
nica Zveze jugoslovanskih železni-
čarjev v nedeljo, 3. majnika. Na spo-
redu je godba. petje, ples in prosta
zabava. Govoril bo društveni tajnik
gospod Mrak iz Trsta. Odhod iz Ma-
ribora, glavni kolodvor, ob 1. uri 15
minut popoldne ali pa peš ob 1. uri iz
gostilne Rapoc. Vstopnina za nečla-
ne 20 v, za člane z rodbino vred 20 v.
Otroci so prosti. Slavno občinstvo
opozarjamo, da odhaja po 1. majniku
vlak že ob 1. uri 15 minut, ne pa ob
1. uri 30 minut, kakor je odhajal po-
preje in kakor stoji na vabilih.

Odbor.
Dobne novice. V B i s t r i c i p r i

M a r i b o r u je zgorelo v soboto
zjutrai gospodarsko poslopje posest-
nika Tanzerja. Škodo je okoli tisoč
kron. — Iz M a r i b o r a . Zginili ste
neznano kam 151etna Ida Kos iz Ma-
ribora in 171etna Marija Leskošek iz
Studencev. Nekatere okolščine kaže-
jo, da ste se obe deklici v Dravi vto-
pili. — Iz R o g a t c a. Zapli so tovar-
niškega delavca Zalokarja, njegovo
ženo in tasta, ker so osumljeni, da so
dogovorno zažgali visoko zavarova-
no Zalokarjevo domačijo v Zagaju.

Ropošho.
Avtomobilna nesreća na Gospo-

svetskem polju. Iz celovca se poro-
ča, da je vlada dala preiskati cesto,
kjer se je dogodila avtomobilska ne-
sreča, čije žrtev je postal Teodor
Dreher. Kakor se je dognalo, je cesta
v najboljšem stanju ter se navaja
kat vzrok dejstvo, da je avtomobil
vozii z veliko naglico, tako, da je za-
dostoval majhni ovinek, da se je pri-
petila nesrečžu Zdravstveno stanje
šoferja Merza se je sicer nekoliko
zboljšalo, vendar pa je še sedaj zelo
resno. Merz navaja kot vzrok nesre-
če defekt na pneumatiki.

Dve teiki poškodbL V tovarni za
sukno v Celovcu ponesrečila se je de-
lavka Ana Rebernik, ki je pri snaže-
nju nekega stroja prišla z roko med
kolesje, ki ji je odtrgalo dva prsta le-
ve roke, ostale prste pa zmečkalo ter
tako težko poškodovalo. Prepeljali
so jo v deželno bolnišnico. — Ob
istem času so sprejeli v berfnišnico
deklo Marijo Weitenthaler iz blizine
Celovca, kateri je prizadejala pri de-
lu krava z rosom težko poškodbo.
Krava jo je z rogom sunila v levo
oko, tako da bo dekla vsled tega na
tem očeša oslcpeUu

Prije* roparskt morflec. Pred
meseci bii je prijek radi suma ropar-
skega umora pomožni delavec Ed-
vard Ebner, ki so ga izročili celov-
škeoiu deželnemu sodiSču. Tu je si-
muliral blaznost ter so ga oddali v
deželno blaznico. Tu se mu je posre-
čilo, da le končno pobegnil. Od ta-
krat se Je potikal Ebner po raznih
deželah, posebno pa po Balkanu. Te
dni pa se je zopet pojavil v Celovcu,
kjer so ga prijeli in oddali deželnemu
sodiŠču, ki ga je pa zopet poslalo v
deželno bolnišnico, da se tamkaj
ugotovi, če je blažen ali ne.

Nasilen hlapec. Iz Trdnjavesi po-
ročajo o silno nasilnem hlapcu, ki je
ogrožal življenje tamkajšnjega župa-
na ter enega sohlapca. Župan Valen-
tin Tanšic je prišel k prepiru med
hlapcema Matijo Justom in Alojzijem
Vogonom. V tem prepiru je udaril
Just svojega tovariša Vogona z gnoj-
nimi vilami s tako silo po glavi in ro-
k'u da ga je težko poskodoval. Žu-
pan je hotel posredovati, vendar pa
Just tuđi sedaj ni hotel mirovati, am-
pak se je spravil z vilami še nad žu-
pana. Ta pa je utekel ter se zakienil
v hišo. Just je z vilami razbijal po
vratih ter grozil, da župana ubije.
Poklicali so orožnike, ki so po hudem
naporu vklenili nasilnega in nevar-
nega hlapca ter ga oddali celovške-
mu socMšču. Mlapcc AU -*-n Vogon /a-
dobi! je ic^ke teles-- dbe.

Dro* ^ novice. i . n si zlo-
mila no; o. V blizini CĆ.«ACU :meli so
te dni plesno veselico v neki gostilni
ter so fanje in dekleta plesali po
gramofonu. I ri tem Je spodrsnilo
hčerki posestnika, Marjeti Kuhling,
ki si je pri padcu zlomila desno nogo.
Poklicani zdravnik ji je za silo obve-
zat nogo ter odredil, da se je dckle
piepeljalo v deželno bclnišnico. —
Zblaznel je v Beljaku na cesti 371etni
dninar Jožef Burger, ki je kar naen-
krat pričel po cesti kričati, da mu je
eden njegovih sorodnikov skril 500
do 600 K. Nesrečneža so prijeli ter
oddali na opazovalni oddelek deželne
bolnišnice. — Preprečeni požar. Iz
Dol poročajo o preprečenem požaru,
ki je grozil uničiti te dni grad Wald-
hof. V nekem stranskem poslopju te-
ga gradu izbruhnil je požar, ki bi bii
za cei grad lahko usodepoln. Zapazil
je ogenj kočijaž Sofan, ki je požar za-
dusil. Le hitremu delu tega moža se
je zahvaliti, da ni nastala kaka večja
nesreča. — Stokronski bankovec
ukraden. V Hornah je hlapcu Franu
Baierju zmanjkal iz zaklenjenega
kovčka v hlevu stokronski bankovec.
Tatvino je izvrsil neki sohlapec, ki
je bankovec skril v podstrešju. — V
Labudu so prijeli v petek orožniki
nekega 351etnega moža, ki je popol-
noma nag hodil po ulicah. Neznanec
je bii po vseh znakih blažen in so
moža prepeljali na opazovalni odde-
lek deželne bolnišnice v Celovcu.

Primorsko.
Laški demonstranti v Gorici —

pogorelL Kakor smo že poročali, skli-
caii so Slovenci v Gorici za včerai
velik manifestacijski shod, a so hoteli
Lahi ob istem času napraviti tuđi
shod z demokratičnim obhodom, da
bi potem pri tem obhodu po mestu
lahko napadli Slovence. Ta obhod
jim je vlada na njihovo veliko žalost
prepovedala v interesu javnega miru.

Pevsko in glasbeno društvo v
Gorici, podružnica »Glasbene Mati-
ce«, priredi 2. maja ob 8. uri zvečer
v dvorani Trgovskega doma kon-
cert, na katerem se bodo izvajale
izključno skladbe Antona Lajovica.
Pri koncertu sodelujejo: koncertni
pevec Josip Rijavec. društveni me-
šan zbor in celotni orkester pešpolka
št. 47. Vokalne in vokalne instrumen-
talne slkadbe vodi pevovodja gospod
Josip Michl, orkestralne kapelnik g.
O- Pešta, pesmi s klavirjem spretnija
g. Ciril Eržen. Zanimiv spored ob-
sega orkestralne točke, mešane zbo-
re, pesmi s spremljevanjem klavirja
in orkestra in večje delo za ženski
zbor in orkester: Gozdna šamota.
Ker je ta koncert prvi in edini te vr-
ste, ki nam pokaže Lajovica v vsem
njegovem mnogovrstnem ustvarja-
nju, vlada v Gorici veliko zanimanje.

Samomor. Dne 25. t. m. ob 6. uri
zjutraj se je v orožniški vojašnici v
Rihemberku ustrelil orožnik Jožef
Schatzl. Vzrok samomora ni znan.

Delavsko gibanje v Tržlču. Ze
več dni stavka v ladjedelnici v Trži-
cu okrog 250 kovačev, vsled česar se
je moralo za nekaj časa delo usta-
viti. Dalje obstoja še konflikt med an-
gieškimi delovodji in domačim de-
lavstvom, zlasti za to, ker se doma-
čini pritožujejo, da jih angleški delo-
vodje zatirajo. Delavci nameravajo
baje splošno stavko, v tem slučaju pa
bi ladjedelnica odgovorila z takoj-
šnjim izprtjem ter bi ladjedelnica bila
za delj časa zaprta. S tem bi bilo vr-
ženih na cesto več tisoč delavcev.

Smrt lamaria. Približno dve leti
živel je v neki jami med Rojanom in
Opčinami neki mož, o katerem se je

vedelo le, da se priše ba}e Benčina.
Mož se je ogiba! ljudi, šel je samo
zvečer v bližnji gozd, kjer si je po-
iskal hrane in je vselej pobegnil v
svojo jamo, če so se mu bližali ljudje.
Tako je živel kot jamar nemoteno,
posebno še. ker so ga tuđi oblasti
pustile v miru. Včeraj opoldne pa sta
šla mimo jame kmeta Ivan Birsa in
Andrej Bizjak, ki sta iz gole radoved-
nosti stopila v jamo. Tam je vladal
strašni smrad, radi Česa sta oba ja-
vila to vamostni oblasti. Ko so funk-
cijonarji oblasti prišli v jamo, našli so
jamarja mrtvega in že zelo nagnite-
ga- Iz tega se sklepa, da je nesrečen
samotar umri že pred daljšim Časom.

Tržaško mestno gospodarstvo. V
zadnji seji tržaikega občinkega sve-
ta so bili predloženi računski zaključ-
ki mestne občine za leto 1911. in
1912. Primanjkljaj za leto 1911. zna-
ša pri rednih prejemkih in izdatkih
1,032.927 K 86 v,pri kreditnih prejem-
kih in izdatkih 63.699 K 67 v. Dovo-
ljeni kredit za leto 1911. je bii preko-
račen za 552.710 K 72 v. V letu 1912.
pa znaša primanjkljaj pri rednih pre-
jemkih in izdatkih 464.981 K 39 v, pri
izrednih prejemkih in izdatkih pa
J51.965 K 22 vin. Za leto 1912. se je
dcvoljeni kredit prekorači! za 435.236
kron 4 vin. Predlog finančnega odse-
ka, da se naj odobrijo računski za-
kliučki za obe leti ter da se odobji
naknadno prekoračeni kredit, bii je
sprejet z glasovi laske kamoraške
stranke, med tem, ko so Slovenci in
socijalnih demokrati glasovali proti
sprejetiu.

Trgovina z dekleti. Pred nekaj
dnevi so aretirali v Trstu strojnika
Venisa, ki je zvabil s seboj več de-
klet na parnik ter jih prepeljal na Gr-
ško, kjer jih je izročil v zloglasne hi-
še. Predsnočnjim pa je policija areti-
rala še enega teh nesramnih trgovcev
s človeškim mesom, nekega krojača
Nikolaja Trocharja. Aretirali so ga v
neki kavarni v starem mestu. Ta
mešetar s človeškim mesom je pre-
govoril dve mladoletni deklici, da na|
gresta ž njim na Grško, kjer jima pre-
skrbi dobre službe. Z eno teh mla-
denk je stanoval v ulici Pozzo del
Mare, kjer je sebe in deklico vpisal
kot zakonska Bristere. Aretirali so
ga še ob pravem času, tako, da svo-
jih namer ni mogel ob pravem času
izvršiti.

Drobne novice. Čudna albanska
kultura. Predsnočnjem so aretirali v
Trstu lastnika nekega broda, Alban-
ca Jakoba Assuma, doma iz Skadra^
ki se je nahajal na nemškem parniku
»Prinz Memon«, kjer je posilil neko
Illetno deklico, doma iz Poreča. —•
Poskušen samomor. 15Ietna Lui2̂ a
Peterca iz Trsta izpila je na svojem
stanovanju v samomorilnem namenu
večjo množino solne kisline. Dospeli
zdravnik resilne postaje ji je dal pr-
vo pomoč, nakar so jo prepeljali v
deželno bolnico. Vzrok poskušenega
samomora ni znan. — Težka nezgo-
da. V tovarni za močnate ledi v Mon-
tebelu pri Trstu prišel je 601etni de-
lavec Karol Petaros z desno roko
med kolesje, pri čemer je zadobil več
težkih poškodb, med njimi tuđi si je
roko na več krajih zlomil. Prepeljali
so ga v deželno bolnico, kjer mu bo-
do skoraj gotovo odrezali roko. —
Težka poškodba dečka. Včeraj po-
poldne se je igral 121etni deček Ivan
Francini v blizini Trsta na polju z
nekim starim samokresom. Medtem,
ko je poskušal mehanizem, se je sa-
mokres sprožil ter je krogla zadela
nesrečneža na vratu. Mimoidoči so
poklicali rešilno postajo ter je ta deč-
ka prepeljala v deželno bolnico,
Upati je, da deček okreva.

Dnevne vesti.
4- Politična maskerada. Kleri-

kalci čutijo, da se jim majejo tla pod
nogami. Na duhovščino se sicer lah-
ko slej kakor prej zanašajo, ali du-
hovski vpliv na prebivalstvo gineva
očividno, in to navdaja klerikalce z
velikimi skrbmi za prihodnjost. Ka-
kor vselej, kadar so klerikalci v kaki
zadregi ali kadar pripravljajo kak
poseben naklep, tako so si tuđi zdaj
obesili na obraze — narodno masko.
Kar naenkrat so se ogreli za sloven-
sko narodno stvar. Mnogo let so slo-
venske narodne koristi prodajali na
drobno in na debelo vladi in Nemcem
in zredili so se pri tem prav izdatno
in kdo ve, koliko časa bi to še traja-
lo, da ni narodno gibanje med Slo-
venci tako naraslo, da so se ga kleri-
kalci — ustrašili. Nekam pozno jih je
spreletelo spoznanje, da ne smejo
veslati proti vetru, sicer jih zna na-
rodova nevolja vse skupaj odnesti in
zato se skušajo vsaj navidezno ako-
modirati narodnemu gibanju, zato so
se v zadnjem času maskirali kot na*
rodnjaki, ter mislijo, da pojde vsled
tega vihar, ki jim grozi, mimo njih.
Klerikalci kot narodnjaki! Res, pri-
zor za bogove! Odkar so klerikalci
na krmilu, je nemštvo z njihovo po-
močjo tako napredovalo, da ima da-
nes največjo moč na Kranjskem. Vse
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so klerikalci žrtvovali in izdali, samo
da so prišli pri vladi do veljave kot
Nemcem prijazna stranka in seveda
za to dobivali vsakovrstna mastna
platila. Zdaj pa, ko že ničesar več ni,
kar bi mogli vladi in Nemcem še pro-
dati, pač je brezdomovinstvu nevar-
no narodno gibanje postalo tako moč-
no, da je klerikalce strah, pa so se
maskirali za narodnjake in bi radi
pod to krinko v motni vodi ribarili.
Klerikalci kot narodnjaki! Kadar so
Še nastopili v tej vlogi, vselej je bil
konec kako veliko narodno izdaj-
stvo! Tako bo tuđi sedaj. Klerikal-
cem noben človek nič ne verjame,
najmanj pa Še, kadar se gredo narod-
njake.

-^ Zdaj pa vetno! >Slovenec«
nam je v soboto naznanil pretresiji-
vo vest. Vrag vedi, kako je dobil po-
gum. da je o dr. Šusteršicu zapisal
gorostasno trditev, da je največ sto-
ril za utrditev slovenske moči v de-
želi. Kako je utrdil dr. Šusteršič slo-
vensko moć v deželi, to pričajo traj-
ni spomeniki: nernška gimnazija,
nemški dež. šolski nadzornik, deset
veleposestniških mandatov v dež.
zboru, sedem nemških mandatov v
ljubljanskem občinskem svetu, izbac-
njenje slovenskega jezika pri sodi-
ščih, nameščenje najhujsih germani-
zatorjev v vseh važnih službah, za-
tiranje in odrivanje slovenskih urad-
nikov in uslužbencev itd. itd. Spričo
takih dejstev pač ne bo nihče dvomil,
da je dr. ŠusteršiČ največ storil za
utrditev slovenske moči v deželi.

+ Slovensko gledalisče. Skoro
dvajset let so klerikalci ubijali slo-
vensko glednlišce. dokler ga nišo na-
posled res ubili. Občinski svet je pri-
šel do spoznanja. da slovenskega gie-
dališča ni več mogoce vzdržati in za-
to se je razšla gledališka kom;s';a.
Stvar je bila vsestransko pojasniena
in kdor ni na glavo padel, ta mora
vedeti, da se v obstoječih razmerah
ne da ničesar storiti in da ie sedal na-
loga in dolžnost deželnega odbora, da
resi gledališko vprasanje kakor ve In
zna. Kar je bilo v človeških močeh,
to je mestna občina vse storila, vzlic
vsemu dostikrat iz gole hudobije iz-
vlrajočemu počenjanju dež. odbora.
raj sedaj dež. odbor pokaže, kaj zna.
Če prihajajo zdaj, po požaru, kleri-
kalni obč. svetniki z reševalnimi
predlogi, imajo pri tem pač samo na-
men, se pred :avno?tjo lepe dciati in
od sebe valiti sokrivdo na početju
njihove stranke.

-r lzseljevanie v Bosno in v Sla-
vonijo. Rataelova družba je v »Do-
moljubu« začela agitacijo za izselje-
vanje slovenskega kmečkega ljud-
stva v Bosno in v Slavonijo. Najbrž
stoje za to agitacijo kaki parcelacij-
ski spekulantje. Mi smo se temu ta-
koj uprli, a klerikalni naklep je nale-
tel na odpor tuđi pri nekaterih kle-
rikalnih listih. Saj pa je že tuđi pre-
več hudo, da vabi klerikalen list v
zvezi z Rafaelovo družbo naše ljudi
v mnogo slabše razmere, kakor pa
so doma in to v časih, ko ni samo vse
polno domaćih posestev na prodaj
ampak so posamezna posestva ćelo
kar zapuščena, ker so njih lastniki
odšli v Ameriko. Upamo, da se bo
»Domoljubu« in Rafaelovi družbi le
preprečila nameravana kupčiia z du-
šami.

-r Zapostavljanje slovenskih
uradnikov. Slovenski uradniki so po-
vsodi, torej tuđi pri finančnih oblast-
nrjah zapostavljani. So pač uradniki
drugega razreda, določeni v to, da
delajo in garajo. dočim njihovi nem-
ški tovariši komodno žive in avanzi-
rajo. Tuđi pri tukajšnjem finančnem
ravnateljstvu je tako, kako; kaže ta-
le slučaj: Finančni komisar Rischa-
wy je bil premeščen k finančnemu
ravnateljstvu v II. instanco, dasi j3
za to službo na razpolago dovoli za-
res izvrstno kvalificiranih slovensk;h
uradnikov. Ševe, Rischawy, ki je
Nemec, ne zna in ne more občevati
s strankami, za to so ga lepo pomak-
nili v II. instanco, Slovenci pa so do-
bri za robotanje in tlako v I. in-
stanci.

— Ruski poslanec iz Galicije v
Ljubljani. V soboto je prispel v Ljub-
liano gališki državni poslanec dr.
M a r k o v s soprogo. Dr. Markov
pripada oni stranki med gališkimi
Rusi, ki izpoveduje narodno edinstvo
z velikoruskim narodom.

— Nastopno predavanje dr. Fr.
IJešiča v Zagrebu. Nedeljski »Obzor«
piše: »Včeraj (v soboto) ob 5. popol-
dne je imel prećsednik -Slovenske
Marice« in znani pobornik jugoslo-
vanske ideje dr. Fran 11 e š i č kot
privatni docent slovenske književno-
sti svoje predavanje o nekaterih bi-
stvenih crtah slovenske književno-
sti. Dr. Ilešič je v svojem predavanju
sistematski in kronološki fianizal
razvoj slovenske književnosti od naj-
starejših časov do danes. Svoje pre-
davanje je končal tako-le: Kakor bi
hrvatska literatura ne bila nič brez
stare dubrovniške literature in kakor
bi le-ta sama na sebi ne pomenjala

mnogo, tako Je njegova želja, da bi
se to v bodočnosti moglo reci tuđi o
odnošajih slovenske književnosti na-
pram hrvatsko - srbski literaturi. Kar
se njega tiče, bo on vselej deloval za
to, za to prosi tuđi slušateljstvo, da
ga podpira o tem delu. — Številno
slušateljstvo je pozdravilo predava-
telja pri nastopu in ob koncu preda-
vanja z burnim ploskanjem. Med slu-
šatelji smo opazili predsednika »Ma-
tice Hrvatske^ dr. Otona K u č e r o ,
ravnatelja D u k a t a kot zastopnika
»Jugoslovanske akademije«, vse-
učiliške profesorje dr. P o l i c a in
dr. B. K e r n i c a , a od »Hrv. Soko-
la,* podstarosto J. Han u š a in od-
bornika Viktorja H e u m e r j a . «

— Naš članek »Kdo }e gospodar
v Bolgariji?« so ponatisnili v celoti
»Hrvatski Pokret«, »Obzor« in »Ce-
sky Dennik«.

— Jurjevanje na ljubljanskem
Gradu. Po starem običaju smo slavili
včeraj patrona sv. Jurja na ljubljan-
skem Gradu. Od jutra do večera so
nepregledne množice romale h kape-
lici nad Ljubljano in na grajsko civo-
rišče, da počaste starega junaka in
da napravijo veselje tuđi sv. Cirilu
in Metodu. Oba škofa sta postala na
jurjevanju svoje podružnice, moško
in žensko šentpetersko in moško in
žensko sentjakobsko - trnovsko. Po-
vabila pa sta še druge, da bi imeli
Ljubljančani zabavo in veselje. S sv.
Petrom stz se zmenila, da je svoj
južni veter zaprl in sever je moral
pomesti nebo. Sveto Johanco je iz-
prosil od biričev in Čudež se je tuđi
zgodil. Tako je bilo dosti svetosti, za
posvetno pa so skrbeli paviljoni. Pod
kostanji so bili postavljeni ŠOiOri z
odpustki, pomarančami, trob^ntami,
pecivom, klobasicami in drugim, kar
razveseliuje zlasti želodec. Po jecah
se je točilo pivo in vino. bile sr tu go-
stilne A. Debevca, Šetine in F. Bre-
skvarja. V senci je postavila Šentpe-
terska podružnica svoje šciore v
enem je načelovala ga. P o d k r a j -
š k o v a . v drugem ge. V u č n i k o -
v a, dr. K o z i n o v a in P o t o č n i -
k o v a . Šentjakobsko - trnovska po-
družnica je imela več šotorov. V pa-
viljonu za slasčice je načelovala gdč.
G o 1 i j e v a, v paviljonu za pivo ga.
S m o l e t o v a , v paviljonu za jest-
vine g:a. H e r e r o v a , v kavarni ge.
P f e i f e r j e v a in B e g o v a , pri
vinu ga. S i Č e v a in v kombinira-
nem paviljonu za pivo in vino ge.
B a l o h o v a in P u c h o v a . Muzej
si je nabavil najnovejši Johančin ču-
dež, pri sv, Petru pa je Johanca sa-
ma švicala za Cirila in Metoda. Pra-
vi kmečki strah je obiskal ljubljanski
Grad. Od bolhe do slona, vse je bilo
zastopano v menežariji. Kdo bi mo-
gel razodeti vse skrivnosti. ki jih je
videl. kdor ni tiščal mošnjička. S ple-
sišča si slišal veselo vriskanje. Vse
je bilo v najboljšem razpoloženju in
nikomur izmed onih tisočev, ki so
obiskali Grad, gotovo ni bilo žal, da
so obiskali staro ljubljansko slav-
nost.

— Umrla je v soboto ponoći go-
spa Marijana M a l e n š e k , rojena
L a u t e r , po kratki a težki bolezni
stara sele 23 let. Pokojnica je bila
sele nekaj mesecev poročena z u rad-
nikom Kmetske posojilnice g. Malen-
Škom, kateremu izrekamo svoje
iskreno sožalje!

— Umrla je v Ljublja?; gospa
Marija M a n c i n i v 78. letu staro-
sti. N. v m. p.!

Umri je v Spodnji šiški 4. Adam
P a i ć , c. in kr. polkovnik v pokoju.
Rajnki, ki je dosegel 86 let je bil ro-
jen Ličan, vri in zaveden Jugoslovan.
Za reveže je imel vedno odprto roko.
Naj mu bode lahka slovenska zem-
lja!

Izlet v Pekel. Iz Borovnice se
nam piše: V našem Peklu začenja
cveteti znamenita kranjska trobenti-
ca (Primula carniolica). To je najlep-
ši čas za izlete v Pekel, na katerega
smo pri nas tako ponosni, da ga ćelo
v pesmih slavimo. N. pr.:

Navadno se povsod Ijudje
pekla še na vso moč boje,
mi hodimo se vanj hladit,
klobase jest in vince pit!
Iz Novega mesta. V št. 69 »Slo-

venskega Naroda« od petka dne 27.
marca t. 1. je izšel iz Novega mesta
dopis, ki prinaša jako ugodno oceno
dveh vprizoritev igre »Krivoprisež-
nik«, ki jih je priredil v čitalničnih
prostorih novorrreški Sokol. V uvodu
tega člančiča slika dopisnik s kriče-
čimi barvami »čudno mrtvilo«, ki
vlada zadnje čaše na polju napredne-
ga družabnega življenja v Novem
mestu. ter si dovoljuje napad na našo
čitaJnico, češ, da je ona »kot mati
družabnega življenja tiho samevala
in klerikalcem izposojevala note Do-
lenjskega pevskega društva«. Ta na-
pad se je dopisniku zdel potreben, za-
to da je na debelo podčrtal zaslugo
Sokola, kateremu se je kot »edinemu
spasitelju iz tega mrtvila« posrećilo
prenoviti družabno življene v či-
talnict« (!). Citalnici ne priđe na mi*
sel. kratiti Sokolu njegovih zaslng in

uspeha, ki ga je dosegel s svojimi
zadnjimi prireditvami, vendar si vso-
la izraziti mnenje, da bi Sokolove lâ -
vorike ne bile nič manfše, ako bi bil
v dopisu izostal napad na čitalnico,
osobito še zato, ker je čisto neopra-
vičen. čitalničin odbor je objavil o
delovanju čitalnice v letu 1913. poro-
čilo, ki se iz njega razvidi, da se je
društvo pošteno trudilo, v danih raz-
merah izpolnjevati svoj mnogostran-
ski poklič. Naravnost nezmiselno je
pa še očitanje, da je Čitalnica izposo-
jevala klerikalcem note Dolenjskega
pevskega društva. To društvo ima si-
cer v čitalnični niši svoje prostore in
hrani tamkaj menda tuđi svoje muzi-
kalije; a čitalnica se ne vtika v nje-
gove zadeve. 2aljivi napad na čitalni-
co se glasi tem čudneje, če se pomi-
sli, da gre Čitalnica ravno Sokolu pri
vsaki priliki res kot mati na roke in
da bi Sokol gledaliških predstav ne
mogel nikjer predstavljati, če bi mu
čitalnica svojega odra in svojih pro-
storov ne stavila na razpolago. Rav-
no z ozirom na to okolnost čitalnični
odbor ne more misliti, da bi bilo dru-
štvo Sokol to občutno žalitev citalni-
ci povzročilo, in tuđi ne, da bi Sokol
ta napad proti citalnici odobrava!. In
res izjavlja novomeški Sokol na naš
dotični poziv, da on s člankom »Kri-
voprisežnik v Novem mestu« v št. 69
»Slov. Naroda« ni v nikaki zvezi, da
ga ni inspiriral in da ga tuđi ne odo-
brava«, — in dalje, »da Sokol odkrito
priznava in ceni zasluge Čitalnice za
razvoj družabnega življenja v Novem
mestu in da priznava, da mu je šla či-
talnica pri obeh prireditvah »Krivo-
r>risežnika< v vsakem oziru na roko.«
Ta Sokolova lojalna izjava nam, kar
se tiče prijateljskih razmer med obe-
ma druŠtvoma, popolnoma zadostuje.
Ker pa čitalnica vsled javnega žalji-
vega napada v dopisu št. 69. »Slo-
venskega Naroda« trpi na svojem
ugledu pri občinstvu in zlasti pri svo-
jih članih, zato odbor te žalitve brez
škode ne more in ne srne molče vtak-
niti v žep in ie prisiljen slavno ured-
ništvo vljudno prositi, da ta naš dopis
z izjavo Sokola tuđi v svojem cenle-
nem listu objavi na enakem mestu. —
V Novem mestu, dne 25. aprila 1914.

Odbor Nar. čitalnice.

Iz Mokronoga, Na naši c. kr. po-
šti v Mokronogu uraduie poštar Er-
netz. Mož je zadnji čas postal jako
nervozen in nevljuden s strankami
ter vpiie v uradu nad ubogo poštari-
co, da se vpitje razlega po trgu. Upa-
mo, da bode to zadostovalo, sicer bo-
demo spregovorili kaj več. Capito!

Več prizadetih.
Uboj v Zirovnici. V Svet in ovi

gostilni v Zirovnici so popivali fantje
pozno v noč. Med pivci je bil tuđi
Jožef Mali, ki je bil uslužben pri de-
želni elektrarni. Včeraj zjutraj so
našli Malija mrtvega pred Šimnovo
gostilno. Ležal je na trebuhu, roke
pa ie imel zganjene pod glavo. Na
glavi je imel rano, prizadejano naj-
brže s kakim železnim drogom.
Orožniki so prijeH nekega Justina iz
Breznice, ki je na sumu. da je v zve-
zi z ubojem. Ali je Justin kriv ali ne,
se ne ve, to stvar bo pojasnila sele
sodna preiskava.

Zot>et v hiši pokore. Leta 1912.
je bil 271etni pekovski pomoćnik Ru-
dolf Kaiser iz Vrbe na Koroškem pri
ljubljanskem okrajnem sodišču obso-
jen na 2 meseca zapora in v prisilno
eklavnico. Ker mu pa tukaj ni ugaja-
lo, jo je kmalu popihal in srečno do-
spel v Gradec, kjer so ga pa že čez
o tednov izsledili in zopet poslali na-
zaj. Meseca avgusta, lanskega leta,
ko je na Barju z drugimi prisiljenci
delal, pa se mu je zopet zahotelo po
prostosti in jo že zopet odkuril proti
Trstu. Tam se je vtihotapil v nek gr-
ški parnik, s katerim je srečno do-
spcl na Grško ter se javil kot prosto-
voljec k vojakom in bil seveda tuđi
sprejet. Tu je imel dobre in slabe ča-
še in ko je imel že nekaj denarja pri-
hranjenega ter bil že vsega sit, je de-
zertiral ter po raznih ovinkih srečno
dospel v Inomost in tam s ponareje-
no delavsko knjižico, katero je na Ti-
rolskem dobil za osminko žganja,
vstopil v delo, kjer je imel 5 K na
dan. Bil je priden, si nabavil nove
obleke in začel ob nedeljah zahajati
tuđi v gostilno. Pred kratkem se ,je
pa z nekim bivšim prisiljencem sprl
in stepel zaradi nekega dekleta, kar
Ie bilo zanj usodno. Ta ga je, da osta-
ne »punca« njegova pri policiji izdal,
na kar so ga seveda prijeli in izročili
sodišču, kjer je dobil 4 dni zapora,
potem pa zopet izročili naza] v prisil-
no delavnico.

Atlantis znameniti Roman Oer-
hard Hauptmana je pripravila sve-
tovno znana tvrdka Nardisk za film.
Pisatelj sluteč veiikansko katastrofo
Titanica je napisal znamenit roman,v
kojega sredini je potop morskega ve-
likana. Tvrdka Nordisk je najela v to
svrho veliki parnik Roland in ga je
v svrho da izpade film popolnoma
naravno potopila. Ekspedicija za po-
snetek tega groznega momenta je
vstajaU \z prebltžno 1500 056b yeč

drugih parnikov. Stroški so bili
ogromni. In posrećilo se je! Najboljši
m znameniti igralci so sodelovali pri
tem prizoru in bili so vsi v veliki ne-
varnosti. Ta pretresijiv prizor se vi-
di y filmu, torej dosedaj še nikoli ka-
zani pravi potop ladje. Dobroznano
podjetie Đachmayer Đioskop bode
predvalalo to svetovno senzacijo sa-
mo 4 dni od sobote do torka. Vsled
velikih nabavnih stroškov zvišane
cene. Predstave vsak dan ob pol 5.,
pol 7., pol 9., v nedeljo ob pol 11. zju-
traj in ob pol 3. in naprej. Opozarja
Še, da so sedaj vsi sedeži numerirani
in si vsakdo že v naprej rezervira
prostor. Vse častne vstopnice in pro-
sti listići so od sedaj naprej neve-
ljavni.

Boj za življenje, kinematogra-
fični igrokaz iz življenja v 4 de-
lih, je dosegel včeraj v kinemato-
grafu »Ideala najpopolnejši uspeh.
Max Linder je zabaval obiskovalce
najizborneje v veseloigri »Nikdar
za šalo ne poljubljaj posla.« V torek
učinkovita veseloigra »Tvrdka se
ženi«.

Društvena naznonila.
Majniška proslava. Odbor za

prireditev velike majniške veselice
ima jutri, v torek, dne 28. aprila ob
8. zvečer v prostorih N. S. Z. v »Na-
rodnem domu« važno skupno sejo.
Prosimo tovariše in tovarisice, da se
seje zanesljivo udeleže.

Slovenski delavci! Usluzbenci
vseh strok! Agitirajte za majniško
proslavo, ki se vrši v nedeljo, dne 3.
maja. Dopoldne ob 10. vsi na shod v
»Mestni dom«! Popoldne in zvečer
vsi na veselico v hotel »Tivoli«!

Društvo za zgradbo in vzdrže-
vanje Sokolskega doma telovadnega
društva Sokol II. v Ljubljani priredi
svojo I. letošnjo pomladansko vese-
lico, spojeno s telovadbo bratov te-
lovadcevinsestertelovadk Sokola II.
na Osojah pri g. VilJ. Jerančiču. Ve-
selica obeta biti kaj najbolj vsestran-
sko zabavna. V to sestavljeni vese-
lični odsek se kar najmarljiveje tru-
di, da bode svoji nalogi v popolnem
obsegu storil svojo dolžnost in da
bode imelo občinstvo, katero bode
posetilo to veselico, kar največ užit-
ka. Vrt bode ves v narodnih troboj-
nicah in paviljoni bodo krasno ozalj-
šani. Vrt bode tuđi nanovo krasno
električno razsvetljen. Na sporedu se
nahaja: telovadba, srečolov, razni
paviljoni za jesivine in pivo in polno-
številna godba domžalska bode ves
čas od 3. do večera kar najmarljiveje
igrala slovanske koncertne točke.
Ker se odbor res trudi, da čim preje
postavi svoj Sokolski dom v tem
predmestju, se je nadejati kar naj-
obilnejše udeležbe.

Telovadno društvo »Sokol« v
Šiski vabi na prijateljski večer, ki se
vrši v torek, dne 28. aprila 1914 ob
S. zvečer pri »Ančniku« v Spodnji
Šiški. — Predavanje: brat Bojan
Drenik: Telovadba kot vzgojevalno
sredstvo. — Prosta zabava. — Vab-
ljeni ste prijatelji Sokolstva, da se
polnoštevilno udeležite prijateljskega
večera.

Sokol Lltija-Šmartno in Sokol
Štepanja vas napravita v nedeljo, dne
3. maja t. 1. pešizlet na Janče, kamor
dospeta okoli 10. ure dopoldne- Po
eno in polurnem odmoru na JanČah
je skupni odhod na Litijo, tukaj ob 2.
popoldne po gostilnah obed. Od 4.
ure naprej bo v Sokolskem domu v
Litiji pri pogrnjenih mizah koncert z
godbo na lok in petjem. Po koncertu
prosta zabava. Povratek zunanjih
izletnikov z večernimi vlaki. Zlet na
Janče je za vsacega ljubitelja proste
narave zelo ugoden, pota od vseh
strani so prikladna, posebno od že-
lezniške postaje Laže, od koder je
pičlo dve ure hoda. Nadejati se je, da
se pridružijo Sokolom hribolazei in
drugo narodno občinstvo.

Telovadno društvo Sokol v No-
vem mestu priredi v soboto 2. in ne-
deljo 3. majnika t 1. v Narodnem
domu s začetkom obakrat točno ob
8. zvečer ljudsko igro s petjem:
»Revček Andrejček«.

Sokol v Senožečah naznanja, da
se vrši v soboto dne 2. maja ob 8. uri
zvečer v restavraciji Iv. Mlakarja iz-
redni občni zbor z dnevno točko: Iz-
prememba pravil. Komur je kaj leže-
Če na obstoju društva in razevitanju
naraščaja, naj se ga gotovo udeleži.
Na zdar!

UnctnosL
Tretjič »OUki«. Tretji koncert

»Glasbene Matice« je zopet dobro
uspel. Gospa Hermsdorf - Bilinova in
gosp. Levar sta zapela pred kantato
ćelo vrsto pesmi domaćih skladate-
ljevi najpriznanejšega glasbenika
Antona Lajovca dr. Gojmira Kreka,
Frana Gerbiča. ObČinstva je bilo
mnogo. Z rožami in venci so bili ob-
darovani gosp. koncertni vodja Hu-
bad, gosp. Levar in drugi. Aplavdi-
rak> se je dovoU in iskreno.

bPKd SOdifiL
Kazenske obravnave pred deželnim

sodiščem.
Marija Cerar — oproščen. Pred

tukajšnjim deželnim sodiščem stala
je v soboto zanimiva oseba, o ka<teri
je pred meseci govorila ćela Ljublja-
na. Državno pravdništvo je tožilo Jo-
žefa Cerarja, preje Marijo Cerar, da
se je s tem, da se je izdajal kot žen-
sko, pregrešil proti § 67. voj. zak.,
češ, da se je z zvijačnimi spletkarni
izdajal kljub temu, da je vedel, da je
moškega spola, za žensko ter s tem
ušel vojaškemu naboru. Kakor zna-
no, je ušla Marija Cerar v Ameriko,
kjer ga je pa izseljeniška komisija
spoznala za moškega ter ga kot ta-
kega vrnila domovini. Obtoženec se
zagovarja s tem, da je sicer vedel, da
je moški, da je s 14. letom potožil to
očetu, ki ga je pa pretepel, po očeto-
vi smrti tuđi materi, ki pa o kaki iz-
premeni spola ni hotela nič vedeti.
Težko je bilo Cerarju, da bi se v do-
mači občini kar naenkrat prelevil iz
dekleta v fanta, bilo ga je pač sram,
zato je pobegnil v Ameriko. Imel pa
ni nikdar namena, da bi s tem, da se
je izdajal za žensko, koga oškodoval,
tuđi vojaščini se ni hotel odtegniti.
Če se ie kdaj proti postavi pregrešil,
kriva je bila temu vzgoja, ker je
vedno in povsod od rojstva veljal za
žensko. Sodišče je bilo istega nazi-
ranja ter je Marijo - Jožefa Cerarja
oprostilo krivde in kazni.

Razne stvari.
* Stavka mornarjev. Iz Bilbao

poročajo: Castniki in moštvo trgov-
ske mornarice so začeli stavkati ter
zapustili svoje ladje.

* Profesor Suess umri. Z Duna-
ja poročajo; Znani geolog in bivši
predsednik akademije znanosti Ed-
vard Suess je včeraj umri.

* Ogromni dobodki monakovskih
igralnic. Iz Pariza poročajo: Kosmati
dohodki kazina v Monaku so znašali
v preteklem letu 47 milijonov tran-
kov.

* Dr. Sviba. Iz Prage poročajo:
Deželno nadsodišče je uvedlo proti
dr. Svihi disciplinarno postopanje ter
ga pozvalo, naj dokaže, da so sumni-
čenja raznih listov neresnična.

* Patrone za Mehiko. Iz Ustja nad
Labo poročajo: Na glavnem carin-
skem uradu v Šandauu so predvče-
rajšnjim odposlali Čoln s 4000 zaboji,
v katerih je bilo pet milijonov pa-
tron za Mehiko.

* Gardni kapitan baron Fejer-
vary umri. V soboto zvečer 3e umri
gardni kapitan baron Fejervary. Fe-
jervary je bil dne 23. oktobra 1884
imenovan za honvednega ministra in
je dne 14. oktobra 1904 podal svojo
demisijo. Naslednje leto je bil imeno-
van za ministrskega predsednika,
toda že leta 1906. je demisijoniral.

* Pol milijona v športne svrhe.
Iz Pariza poročajo: V Parizu živeči
grški milijonar Bazil Zaharov je dal
franeoskemu športnemu klubu pol
milijona frankov na razpolaganje, da
bo Francija pri olimpijskih igrah, ki
se bodo 1. 1916. vršile v Berlinu, ča-
stno zastopana in da se bodo mogli
franeoski atleti zadostno pripraviti
za to tekmo.

* Napad na karavano v Tripoli-
su. »Agenzia Stephani« poroča iz
Benghasija: Iz Slonte brzojavljajo, da
je 400 oborožencev napadlo karava-
no, ki je nesla živež in druge potreb-
ščine za posadko v Marami, blizu
Bir Gandula. Napadalci pa so zbežali,
ko je prišla karavani pomoč. Od na-
padalcev jih je bilo 140 ustreljenih.
Od karavane je padlo 13 belokožeev
in 3 domačini, ranjeno pa je bilo 29|
belokožeev in 6 domačinov.

* Pogrebni voz ukradli. Zgodilo
se je to v Berlinu. Na šlezijskem ko-
lodvoru so usluzbenci Grineisenove-
ga pogrebnega zavoda prenašali kr-
sto v železniški voz. Pogrebni voz, s
katerim so se pripeljali, so pustili
pred kolodvorom brez nadzorstva.
To priliko so porabili tatje. Zbežali
so s pogrebnim vozom. V voz sta
bila zaprežena dva lepa vranca. Bli-
zu kolodvora so izpregli konja ter iu
odpeljali.

* Samomor v sodni dvorani. Iz
Stanislava poročajo: Predvčeraj-
5njjm se je zagovarjal pred tukaj-
šnjim sodiščem neka 221etna gospo-
dična, ki je imela dalj časa ljubavno
razmerje z nekim častnikom. Obto-
žena je bila, ker je razžalila in lahko
ranila sedanjo častnikovo ljubico. Ko
jo je sodnik obsodil na tri dni zapora,
je iz žepa potegnila majhno stekle-
nico vitriola ter ga izpila. V groznih
krčih je padla na tla. Odpeljali so jo
v bolnišnico, kjer se bori s smrtjo.

* Švlha - afera v italijanski zbor-
nici. Iz Milana poročajo: V zadevi
Todeschini - >Perseyeranza« se je
vršila pred par dnevi pred tukajšnjim
apelacijskim sodiščem razprava. To-
deschini je namreč tožil »Perseve-
ranzo«, ker mu je predbacivala, da Je
bil v službi tržaške državne policije
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proti tržaškim Italijanom. Razprava
se je izvršila, toda končno sta se obe
stranki zeđinili, da predloiita vso za-
devo častnemu sodu, ki bo obstojal
iz dveh parlamentarcev, dveh po-
siancev in enega senatorja.

* Tihotapstvo s saharioom. Iz
Opave poročajo: V Hillersdorfu so v
soboto aretirali dva elegantno oble-
čena gospoda, ki sta se peljaia v lan-
daverju. V vozu so dobili mnogo za-
vojev saharina v skupni teži 44 kilo-
gramov. Eden izmed tihotapcev je
povedah da je doma iz Neustadta v
pruski Sleziji, vendar pa ni hotel po-
vedati svojega imena. Njegov spre-
mljevalec pa je finančni stražnik. ki
se je že več mesecev vozil s tihotap-
cem ter na ta način spoznal vse ose-
be, katerim je tihotapec prodaja! sa-
harin-

* fivaležeti berač. Pred par te-
dni je umri v Parizu berač, ki je
mnogo let beračil pri svetomartin-
skem stolpu. Ta berač je postal leta
1S70. invalid. Poleti je bil že ob petih
na svojem mestu, pozimi pa ob sed-
mih. Neki meščan, ki je vsak dan šel
mimo berača v u rad, mu je vedno
dal 1 ali 2 sousa. Ko je berač pred
fcratkim umri, je bil ornenjeni mesčan
precej iznenađen, ko so mu uradno
sporočili, da ga je berač imenoval
fa univerzalnega dediča. Berač je to
storil, ker je izvede!, da živi uradnik
v precej slabih razmerah. Dedščina
znaša 62000 frankov.

* Hčerka dala svojo kri, da resi
svojo mater. Iz Marseilla poročajo:
Gospa Bronehetova je nevarno zbo-
lela. Ležala je v bolnišnici in zdrav-
niki so izjavili, da jo more resiti edi-
nole transfuzija krvi. Rekli so zato
njeni osemletni hčerki: »Draga iMar-
celle. hoćeš - li mamico resiti, tedaj
ji moraš dati nekoliko svoje krvi«
Otrok je odgovorili »Da, da. vzemite
mi krvi. kolikor hočete. Mamica mo-
ra biti zdrava.- Narkotizirali so de-
klico ter začeli prevajati njeno zdra-
vo kri v telo bolne mamice. 2al. da
je bila žrtev deklice brezuspešna.
mati je čez par ur umrla. Deklica je
hotela, kakor hitro se je vzbudila iz
narkotičnega spanja, tako] iti k
»ozdravljeni mamici«.

* Odlikovanje z rdečimi petaml.
Čudno odlikovanje je pred kratkim
dobil ruski polk št. 81. V ^pomin kr-
vavih bojev, v katerih se je polk od-
likoval, je dal car polku ukaz, da mo-
ralo od zdaj naprei vojaki in častniki
tega polka nositi rdeče pete. V bojih
s pruskim kraljem Friderikom Veli-
kim se je tedanji »polk carice Kata-
rine- nenavadno odlikoval v bitki
pri Kunersdorfu. Kakor je razvidno iz
polkovnih zaznamkov, so vojaki te-
daj »stali do kolen v krvi«. V spomin
tega je carica ukazala, da morajo
biti nogavice, ki so jih tedaj nosili do
kolen. krvavordeče. Ko so pozneje
prenehali nositi visoke nogavice, je
izginil ta spomin. Junaštvo polka pa
je s tem izginilo. Ravno pred sto leti
1. 1914. se je polk junaško bojeval
proti Napoleonu, tako da je pred Pa-
rizom ostala le še ena stotnija.

* V mažarskih kopalisčih je ved-
no manj gostov. Mažarski listi zelo
jadikujejo, ker prihaja vedno manj
gostov v mažarska kopališča. Lani
je bilo v ogrskih kopalisčih čez 50 ti-
soč gostov mani nego leta 1912. Iz-
guba za trgovino in industrijo ter
vso pridobitno življenje je velika.
Nasproti temu pa puščajo ogrski po-
daniki v tujih kopalisčih čez 40 mili-
jonov kron. Mažari pa pri tem poza-
bijo, da nemažarski ogrski podaniki
raje obiskujejo neogrska kopališča,
ker morejo tam svobodno govoriti v
svoji materinščini, dočim se jih doma
pri vsakem koraku žali. In tako se
hoče Nemadžar oddahniti v tujini in
tujec se zopet ogiba Ogrske. ker ne
bi imel rad težkoč z madžarskimi
uradi, ki vidijo predvsem v Slovanu
>panslavistac ter mu delajo razno-
vrstne neprijetnosti.

Telefonska in brzojavna
popocila.

Bolezen našega cesarja.
Dunaj, 27. aprila. Oficijozna po-

ročila in druge vesti iz Schonbrunna
konstatiralo, da se je cesarjeva bole-
zen tekom včerajšnjega dneva in
včerajšnje noći znatno z boli šal a.
Snočni oficijozni builetin konstatira,
da je začel suhi katar delotna Izginja-
ti, kaše! *e lažji. Tek, delovanje srca
in splošno stanje, kakor v soboto.
Današnji oficijozni builetin je popol-
noraa enak, konstatira, da je cesar

ponoći rai»trwn dobro *#, « p o
proti lutm ga |e tifl MOCM)U k«M|.

Dona), 27. aprila. Trima vc*r*t-
snjega dneva |e ceiar •prafcil prtaca
Leopokia bavarskoga In colo vrsto
dvomlh šari. Daaes dopoktae |» Ml
pri cesarju prestolmasledaMi Frape
Ferdinand. Ob pol 11. dopokfa* | *
cesar sprefel v skoral ceJo«ral avift-
fenci zuaaalega ministra Bercfctofcta.
V Schdnbrunnu sođtio dane* o cesar-
fevem zdravstveaem staahi opthai-
stično ter so mnen)a, da |e cesar na
najboljši potl rekonvalescence.

Dunaj. 27. aprila, Včeraj Je b«
na Schonbrann ogrotnen naval. Ob-
činstvo je napolnilo vse đvorišfce ter
čakaio. da bi izvedelo kal natančnej-
šega o cesarievem zdravstveoem
stanju. ^**^*-

Shod v Mariboru,
Maribor, 27. aprila. Krase« |a-

ven shod je priredilo narodno poli-
tično društvo »Maribor« včeraj v
Mariboru. Na shodu. ki ga je otvoril
in vodii društveni predsednik dr. K o-
d e r m a n , so govorili deželni posla-
nec dr. K u k o v e c , državni posla-
nec dr. R a v n i h a r in dr. Vladimir
S e rn e c. Mnogobrojno došlo poslu-
šalstvo iz mesta in okolice je z velik,
zanimanjem sledilo izvajanjem go-
vornikov, ki so očividno napravila
globok vtisk. Predsednik je poudar-
jal, da je s tem shodom otvorjena vr-
sta shodov tuđi za Mariborsko okoli-
co. Občinstvo je to vest t navduše-
njem vzelo na znanje, obetajoc si no-
vega narodnega političnega življenja
v Mariboru, tej stari zibeli sloven-
skega narodnostnega gibanja in po-
kreta.

Parlamentarični položaj.
Praga, 21. aprila. »Venkov«c po-

roča: Izvrše valni odbor češke agrar-
ne stranke je sklenil sporočiti mini-
strskemu predsedniku, da bi se ude-
ležil eventualne konference načelni-
kov strank. če bo izhodišče te akcije
prizadevanje po odstranitvi proti-
ustavnih razmer na Ceškem. •

Praga? 27. aprila, »Narodni Li-
sty« pravijo: Češka obstrukcija v
parlamentu je bila naperiena proti
nemški politiki na Ceškem in proti
Nemcem, ne pa proti vladi in državi.
Zato ne smejo vse stranke glasovati
v delegacijah proti skupnemu pro-
računu, ki obsega stroške za vojne
priprave. V delegacijah ima tuđi vla-
da vedno večino in je neodvisna od
Čehov. Tuđi zato ne bi bilo umestno,
če bi glasovale vse češke stranke
proti proračunu in proti zahtevam
vlade.

Praga, 27. aprila- »Samostat-
nost« piše, da morajo Čehi v dele-
gacijah porabiti priliko, da pokažejo
svoje opozicijonalno stališče. Na Du-
naju nišo pozabili nastopa Cehov za
časa prve balkanske krize.

Dunaj, 27. aprila. O današnji seji
nemškega nacijonalnega Verbanda je
bil izdan oficijozni komunike, ki pra-
vi, da je Nationalverband priprav-
ljen sodelovati za delazmožnost par-
lamenta, izraza pa dvom, da bi imel
ves trud kak uspeh.

Delegacije.
Budimpešta, 27. aprila. Č'ani

ogrske delegacije se sestanejo d nes
h konferenci, da se dogovore p :de
članov odsekov. Jutri se deleg :ija
konstituira. Predsednik bo član na-
gnatske zbornice grof Avgust Z: hy.
Otvoritve se bo udeležila tuđi o: >zi-
čija, tuđi parlamentska straža bĉ  na-
vzoča.

Dunaj, 27. aprila. Referenti osta-
nejo v avstrijski delegaciji vsi dose-
danji. Predsednik odseka za zunanje
zadeve bo delegat baron Fuchs. Do-
sedanji starostni predsednik baron
Schuegel je odložil predsedstvo,zato
bo starostni predsednik baron Fuchs.
V sredo dopoldne dospe v Budimpe-
što prestolonaslednik Fran Ferdi-
nand, ki bo sprejel najprej avstrijsko
in potem ogrsko delegacijo.

Ogrski državni zbor.
Budimpešta, 27. aprila. Ogrski

državni zbor je v soboto nadaljeval
razpravo o državnem proračunu. Ju-
stični minister je izražal upanje, da
se bo zbornica še pred Novim letom
bavila s civilnim zakonikom, potem
bo Avstrijo ravnotako smatrati za
inozemstvo, kakor vsako drugo dr-
žavo. Glede eksekutivnega postopa-
nja pa je bilo treba skleniti z Avstrijo
konvencijo. Na Ogrskem se bodo iz-
vršile samo razsodbe onih avstrij-
skih sodišč, ki so kompetentna tuđi
po ogrskem pravu. Proračun justič-
nega ministrstva je bil nato neizpre-
menjen sprejet.

OfNka MfNhrtaa Hrmmkm.
TintnmmiiK Z7. aprila. Biv|i po-

slance Pazmandi, ki je skušat že v
devetdeset. letih zbliiati Rustjo in ne-
odvisno ogrsko stranko, izjavila, da
se bo potovanje v Petrograd brezpo-
gojno izvršilo. Doslej se je priglasik)
17 posiancev. Dne 15. juni ja potujejo
postanci neodvisne stranke zopet v
Ameriko.

Budimpešta, 27. aprila. Pod na-
slovom »Od Amerike do Budimpe-
šte^ priobčuje ministrski predsednik
grof Tisza Članek, v katerem pravi:
Nemo propheta in patria. Pametno
je, da gre opozicija politizirat tja,kjer
je še ne poznajo. Mogoče je, da po-
trebuje strankarska blagajna mnogo
denarja. Kljub temu pa ne morem
smatrati za pravilno in lepo, da pobi-
rajo med revnimi ogrskimi delavci v
tujini s krožnikom in jim vcepijo s
tem denarjem sovraštvo, strast in
neupoštevanje domačih razmer. Pa
pojdimo dalje: Ali je morda izlet v
Rusijo srečna misel? Sovražnih ču-
stev napram Rusiji tuđi mi nimamo;
nasprotno, odkrito občudujemo veli-
kopotezni razvoj tega naroda, želi-
mo miru in prijateljskih stikov. Če bi
bil ta obisk res posledica volje med-
sebojnega spoznanja, ne pa demon-
stracija proti mednarodnemu stališču
in zunanji politiki domovine, bi tuđi
mi ničesar ne rekli. Če bi se razvili
mednarodni zapletljaji, mora dobo-
jevati ogrski narod veliki boj v vr-
stan trozveze. Zmaga trozveze bi bi-
la zmaga Ogrske, poraz trozveze bi
bil tuđi za Ogrsko velika nevarnost.

Zagrebškl nadškof umri.
Zagreb, 27. aprila. Včeraj dopol-

dne je umri tu zagrebški nadškof Ju-
raj Posilović, star 80 let.

Novi kardinali.
Kim, 27. aprila. Dne 25. maja se

vrši konsistorij, v katerem bo imeno-
vanih 13 novih kardinalov, med njimi
nadškof Piffl in primas ogrskih ško-
fov dr. Czernoch.

Afera Todeschini.
Milan, 27. aprila. Poslanec Tode-

schini je tožil »Perseveranco^, ker
ga je obdolžila,da je bil v Trstu v lu-
žhi drž. policije. Končno sta se zedi-
nile obe stranki, da izročita zadevo
častnemu sodu, ki nai obstoja iz treh
parlamentarcev, dveh posiancev in
enega senatorja.

Volitve na Francoskem.
Pariz, 27. aprila. Včeraj so se vr-

Šile po ceiem Francoskem volitve v
državni zbor. Volitve nišo imele sa-
mo odločiti o tem, ali ostane dose-
danja vlada na krmilu, marveč tuđi
o mnogoštevilnih važnih vprašanjih,
tako glede triletne vojaške službe in
proporcijonalnega volilnega sistema
za državni zbor. Pričakovati je bilo
strastnih bojev. Vlada je bila popol-
noma pripravljena na velike nemire.
Do nemirov pa ni prišlo, nasprotno
so potekle volitve povsem mirno in
brez strasti. Do sedaj se od ntkoder
ne poroča o večjih demonstracijah.
Ker je bil uveden zelo kompliciran
volilni način, — vsak volilec je oddal
svojo glasovnico v posebni čelici v
zaprtem kuvertu, — se vrši skrutinij
zelo pocasi ter bo končan sele danes.
Do sedaj je znanih okrog 250 volilnih
rezultatov. iz kraterih pa je še nemo-
goče sklepati, katera stranka dobi
večino. Pokazalo se je pa, da so gla-
sovi nacijonalistov zelo narasli. Med
izvoljenimi so vsi dosedanji ministri,
bivša ministrska predsednika Bartou
in Briand, znani politik Millerand,
bivši minister Dupuv, vodja socijal-
nih demokratov .Taures in bivši fi-
nančni minister Caillaux. V XVIII.
pariškem volilnem okraju, kjer leži
Elvsee, je volil tuđi predsednik Poin-
care. Po kratkem posvetovanju je
sklenila komisija, da naj izvrši pred-
sednik franeoske republike volitve
na isti način, kakor vsak navaden dr-
žavljan, kar se je nato tuđi zgodilo.
Včerajšnji dan je bilo v Parizu mirno,
dasiravno so bile ulice polne občin-
stva, ki je čakalo na izid volitev. Sa-
mo, ko se je izvedelo, da sta izvolje-
na oba nasprotnika Briand in Cail-
laux, je prišlo do malih demonstracij.

Ulster.
London. 27. aprila. Iz Belfasta

pqrocajo, da je parnik »Fannv« iz
Kodanja izkrcal na treh krajih po-
noči od 24. na 25. t. m. 70.000 puSk in
pol milijona patron za Ulstrovce.

London, 27. aprila. Dne 24. t. m.
ob 7. zvečer so dale v Belfastu to-
varniške sirene znamenje za mobili-
zacijo Ulstrovcev. Med mobilizacijo
so napadli pristan Larnc s kopnega.
Po vseh ulicah je videti prostovolj-

ce. Brzojavne in tticloniCne proge so
prctrgarie.

Vojna mtHl ZJ*dln|«niml driavami
in Mohiko.

London, 27. april*. U Now Yorka
poročajo: Iz raznih mehihtnskih mest
poročajo, da $o Mehikanci nasiloma
odpeljali 125 amerikanskih ien in otrok.
V ctli Ameriki vlada strahovito raz-
burjenje. Listi zahtevajo od predsed
nika Wilsona, da nij napove Mehiki
vojno.

New Yorkt 27. aprila, b Vera-
eruza poročajo, da so Mehikanci na
padli 3 Amerikance in jih na mestu
usmrtili.

WasMngton, 27. aprila. Interven-
cija južnoameriških republik je vzbu-
dila v severoameriškib krogih veliko
pozornost, ker je s tem južna Amerika
pokazala, da je odločena soodločevati
pri usodi Amerike in da ni več voljna
priznavati brezpogojno nadvlado Ze-
diinjenih držav.

Veracruz, 27. aprila. Konteradmi-
ral Fletcher je proglasil nad Veracru-
zom vojno stanje. Iz Mehike je dospel
v Veracruz vlak z angleškimi in ame-
riškimi begunci.

Washtngton, 27. aprila. Poslaniki
iužnoamerišk'h republik Argentinije,
BrazUije in Čileja so ponudili posre-
dovanje v sporu med Zedinjenimi
driavami in Mehiko. Po kratkem po-
svetovanju je predsednik Wilson iz-
javil, da sprejme pooudbo južnoame-
riških republik

Washington. 27. aprila. Kakor se
poluradno poroča, vsebuje predlog
južnoameriških republik kompromis,
da naj Huerta odstopi in da naj pre-
vzame mehikansko vlado nov, ustavno
voljen predsednik, ki bi ga Zedinjene
države priznale. S tem bi odpadel
vsak povod za na dal j ni spor. Vpra-
Šanie je le, kako stališče bosta za-
vzela Huerta in Carranza, Tuđi njima
ie bil sporočen posredovalni predlog.
Če sprejmeta pogoje, bo spor končan;
skoraj neverjetno pa je, da bi se hotel
Huerta prostovoljno uuiakniti.

VVashington, 27. aprila. V Wa-
shingtonu se boje, da je razdrta brzo-
javna zveza z mestom Mehiko, zato
ne pričakujejo zanesljivega definitiv-
nega odgovora Huerte in Carranze na
kompromisni predlog južne Amerike.
Sicer pa tu tuđi dvomijo, da bi Huerta
ta predlog sprejel.

VVashington, 27. aprila. Španski
veleposlanik poroča, da je dobil iz
Mehike privatno vest, da je Huerta
pripravljen sprejeti posredovanje južno-
ameriških republik za rešitev konflikta
med Mehiko in Zedinjenimi državami.

Dogodkl na Balkanu.
Orijentske in srbske železnice.

Belgrad, 27. aprila. V dunajskih
pogajanjih glede orijentskih železnic
je nastopila zopet pavza. Srbska vla-
da hoče porabiti ta čas, da se direkt-
no pogaja z družbo glede odkupa že-
leznice.

Dunaj, 27. aprila. Potek pogajanj
je pokazal, da Srbija noče sprejeti
franeoskega projekta, marveč hoče
orijentske železnice podržaviti. Tre-
ba pa je urediti tuđi zahteve družbe
po odškodnini, o čemur govori že
tuđi memorandum družbe.

Belgrad, 27. aprila. »Pravda«
poroča. da je srbska vlada sklenila
predložiti skupščini 8. maja zakonske
nacrte o novih železnicah. Po teh
načrtih bi stale zgradbe 210 mil. din.
Ker je treba za preustrojitev in obo-
roženje srbske vojske tuđi 210 mili-
jonov, bo znašalo novo posojilo 420
milijonov.

Belgrad, 27. aprila. Francosko
kapitalistično društvo je pričelo z
gradbo proge Niš - Mrdar, ki bo nor-
malnotirna in dograjena v 3 letih.

Albanija.
Atene, 27. aprila. General Papu-

los poroča generalnemu štabu, da se
je pričelo včeraj izpraznjevanje se-
vernega Epira, ki bo v par dnevih
končane

Drač, 27. aprila. V vladnih kro-
gih se zatrjuje, da je prišlo med al-
bansko vlado in Epirci do popolnega
sporazuma. Resiti je samo še nekaj
vprašanj podrejene važnosti.

Srbski konkordat.
Belgrad, 27. aprila. Listi poroča-

jo, da so pogajanja za srbski konkor-
dat v Rimu skoraj končana in da bo
konkordat v par dneh podpisan. Z
ozirom na to, da je prodrla stališče
Vaftikana, zahtevajo listi, da naj vla-
da, predno konkordat podpiše, skli-
če na posvetovanje vse višje pravo-
slavne duhovnike, da ne priđe pozne-
je tnorda do nasprotij.

Srbska časnikarska zveza.
Belgrad, 27. aprila. Srbska čas-

nikarska zveza je bila sprejeta kot
član mednarodne časnikarske unije
ter se udeleži letošnjega kongresa v
Kodanju.

Nota velesil Grški.
Đerolin, 27. aprila. »Norddeu-

tsche Allgemeine Zeitung« priobčuje
komunike o noti velesil Grški ter
konstatira, da je prišlo glede vsebine
in oblike stališče trozveze popolno-
ma do veljave.
Preseljevanje narodov na Balkanu.

Solun, 27. aprila. Strihovito je
izseljevanje Grkov iz Trakije. Na ti-
soče Grkov prihaja dan na dan v
Solun. Izgnani Grki so večinoma bol-
ni in izmučeni. Vse bolnišnice so pre-
napolnjene. Turki so begunce popol-
noma izropali. Turske oblasti zahte-
vajo, da naj prestopijo Grki k izla-
mu.

Atene, 27. aprila. Turski posla-
nik v Atenah govori v nekem članku
o izseljevanju Grkov iz Trakije,
vsled česar je prišlo do napetosti
med Grško in Turčijo, ter pravi med
drugim sledeče: TurČija nima name-
na Grkov pregnati, ker bi bilo to ne-
izvedljivo in neumno. Dogodki v
Trakiji se pretiravajo ter gre Tur-
kom v Makedoniji še slabše. V letih
1913. in 1914. se je izselilo iz Make-
donije nad 220.000, od januarja do
marca t. 1. pa že 50.000 Turkov. Tur-
ki se izseljujeio, ker nirnajo nobene-
ga varstva in ker jih grške oblasti
zasledujejo. Generalni gubernator
makedonski se na pritožbe Turkov
nič ne ozira tuđi poslanik ne dobi niti
odgovora. Vsled tega zatiranja Tur-
kov je prišlo do gibanja proti Grkom.
Nato navaja poslanik posamezne slu-
čaje.

Gospodarstvo.
— »Agraria«. V primeri s posc-

stniki Iatifundi na Ceškem, na Gali-
škem in na Ogrskem, so naši kranj-
ski veleposestniki s par izjemami le
nekaki boljši kmetje in jih samo ari-
stokratični naslovi razlikujejo od
drugih ljudi. Vobče se godi kranj-
skim veleposestnikom precej slabo
in nič se ni čuditi, da si skušajo po-
magati, makar s koncesijami moder-
nim ekonomičnim naziranjem. Med
veleposestniki uvažujejo mise!, da bi
se združili na skupno delo in v ta
namen hocejo ustanoviti zadrugo
»Agraria«, ki naj se zlasti potegu]e
za to, da bi dobila preskrbo vojaških
potrebščin, sena slame itd. Med ve-
leposestniki ie mnogo vneme za to
misel, saj je brez dvoma, da bi jim
preskrba vojaških potrebščin poma-
gala do znatnih zaslužkov. Klerikalci
so seveda hudi. ker se boje, da bi ta-
ki konkurenci ne bili kos.

— Deželni odbor kranjski pri-
redi premovanje goveje živine v Vi-
pavi dne 7. maja; v Senožečah dne
8. maja; v Grahovem pri Cerknici
dne 9. maja; na Bohinjski Bistrici
dne 11. maja; v Kranjski gori dne 12.
maja; v Žireh dne 14. maja in v Tr-
žiču dne 16. maja. Premovanje se
vrši vsakokrat ob 10. dopoldne. Pre-
movali se bodo biki, krave s teleti in
brez telet ter lepe telice. Premova-
nja se lahko udeleži vsak živinorejec
iz občin bližnje okolice, kateri je naj-
manj pol leta lastnik k premovanju
prignane živine. Poleg premij se bo-
do delile tuđi diplome onim živino-
rejcem, ki razstavijo v posameznih
vrstah po več najlepših živali.

Današnji list obsega 6 stran*.
Izdajatelj in odgovorni urednik:

dr. Vladimir Ravnihar. drž. poslanec.
Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«,

uniskontiDo milo s konjičkom
Bergmanna & Ko., Dečin na Labi

je vedno bolj priljubljeno in razširjeno
spričo svojega priznanega učinka proti
pegam in njega dokazane neprekos-
Ijivosti za racionalno gojenje polti in
lepote. Na tisoče priznalnih pišem.
Mnogo odlikovanj. Pozor pri nakupu.
Pazite lzrecno na označilo »s kon-
jičkom« in na polno firmo! Po 80 h
v lekarnan, drogerijah in parfumeri-
jah itd. Istotako j ^ Bergmannova
Hlijska krema »Manera« (70 h lonček)
čudovita za ohranitev nežnih dam-

skih rok. 954

Slabo oospodantvo
pri hiši ali v trgovini skušamo krnalu
odstraniti, ker vemo, da dela ^kodo
in stane denar. še mnogo več Škode
pa dela slabo gospodarstvo pri
zdravju in se bodo previdni liudie
7aJQfgi UtUli inpre^^nirn iifiaadjlim

obolenjem in nezgodam zavarovali.
V kolikor gre pri tem za nezgode

n. pr. opekline, zmečkanine, ozebline,
izpuščaje, otekline, revmatične in
nevralgične bolečine, zlo lahko od-
pravimo, ako rabimo Felleriev rast-
linski esenčni fluid z zn. »Clsafluid«,
ker vemo iz izkuinje, da tolaii boic-
čine, blaži in hladi. Pri vseh nečisto-
stih kože, tu4i pri Regab. ogorenju,

hrapavi koži, prahljaju in potu je dra^
goceno domaće zdravilo, čisti in pri
ranitvi deluje proti vnetju.

Gospod Rajko Sewaldt tvornica
lesnine, Đuchwald, pošta Ausserge-
fild. Češko, piše: »Zdi se mi potreb-
no, da Vam za Vaš izborni in učinko-
viti »Elsafluid« izrečem najboljšo za-
hvalo; 18 let sem imel protin in mi
stotero sredstev u ; ^em iih rabil, ni

pomagalo. Po rabi Vašega >Elsaflui-
da« sem že tretji dan lahko zapustil
posteljo in šel po opravkih. Vaše iz-
borno sredstvo bom povsod raz-
glasil.«

Naši bratci bt morali Fellerjev
fluid z zn. »Elsafluid« imeti vedno v
hili, saj stane poizkusni tucat samo
5 kron franko.

Za voljno odvatajoče, obenem

prebavo urejajoče sredstvo, ki nikoli
ne odreče, imamo Fellerieve odva-
jalne rabarbarske kroglice z zn. »El-
sakroglice« in priporočamo tuđi od
teh 6 škatljic za 4 krone franko. —
Oboje se dobiva pristno samo od le-
karnarja E. V. Feller, Stubica, Elsa-
trg št. 238 (Hrvatsko).

.....fllt
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Borzna poročila.
Ifvbljuuka

„Kreditna banka v Ljubljani".
Ijradni kurzi dan. borze 27. aprila 1914.

Naloibenl papirji. ?!
||o o majeva renta li 81 80 , 82'—
U 2° o srebrna renta . . . . 85 60 » 85'80 ;
W o avstr. kronska renta . . **2' 8220 s
Gn o o*r kronska renta . . 80*70 80 90
.; • -> kranjsko dež. posojilo . — *~ fi9*—
•:"• ? k. o. češke dež. banke . 87*75 88*75

Srećke. '
>ečke iz 1. 1860 »s . . . . 4 3 * ~ i 442 —

„ „ 1864 670-— | 680 —
,; tiske 2 9 0 ' - ; 3 0 > -
„ zemeljske I izdaje . 276"— * 286'—
I „ II. „ . 242-25 2S2-25
„ osrrske hipotečne . . 227*— j 237-—

dun. komunalne . • ,; 463*— • 473-—
1 „ avstr. kreditne . . . 474'— 48 V—

ljubljanske 5850 64 SO
* avstr. rdeč. križa . . 51-75 ; 55 75
„ ogr. „ „ . .1 ^8 25 32 23
„ bazilika „ 25*75 5975
„ turske 216-50'' 219*50

Delnice.
p/ubljanske kreditne banke . 404— 407*—
Avstr. kreditne^a zavoda . ': 607 75 60875
hj-ajske bančne družbe . i 51275, 513-75
Urne železnice !; Wv75" 9R-75 \
h:*avne železnice ] 6q4 50 t 6&> SO
U'-ine-Montan |J813'— |814-—
fiske sladkorne družbe . . ' 2^9 50 301*—
2 ' nostenske banke . . . . 18M — INI —

Valute.
h k i n i I . . 1V38 11 43
Marke l'< 117*50, 117*70
JFnnki • • • • ! ! 9 5 ' 6 0 9 5 s o

"Lire !! 9515 95*35
Rublji i 252*12 25312

netenrtlo$!čno poručilo.
ViS'aa nad cerje TI COS'2 Srednji zračni tlak 736 ma

~~' č a s 'Stanje ' A^" ! f
~ opazo- * " ^ 2-« . Vetrovi | Nebo

'5 J2.pop. 737-6 ! 12 9 brezvetr. oblačno
„ 19. zv. 738 3 ; 10 6 ! sr. sv2h | če2

26 j 7. zj. 743-3 8 9 sr. jvzh. oblačno

,. 2. popJ 743 6 I 12-3 l » del. jasno
.'. 9.zv. | 744*3 | 84 sr. svzh bTezob'.aČ

27.". 7. * j . 745*4 i 2 9 s i jjvzh. jasno
i i

Srednja temperatura sobote 105', norm
11*3° nedelje 9 9°, norm. 114". Padavina
v 24 urah 9*4 mm in 0 0 mm.

SANATORIJ Hnnnliife T « » M A I & & « « « *
uzusffssrax',„t%z£?a: n»ffUu5XX | O D O I S I C a

lj«a|a. m^^m^^^m^mm ^Biser Spodnje Štajerske^.
C p ^ ^ ^ ^ S ^ H A ^ . A ^ a Ogljikovokisle toplice (3O0). — I • !»••—¥1 lira¥li«4#. — Obširne zračne kOpeli. — Zdravijraje z odebelenjem in shuj-
9 p O 6 I M I W M B feojetn. Znčne kolibe. — Terapija % nakasovaojem opravila. Sefzdravnik: ir. VlktOP HMht.

F u i r trovali P*nr tr§«vrtl
Ma ftavAdm trf« ¥ Kaoutiks M

•ddafs w aa|«m 1603

\\\\ tnovslu Mali 1 opran m l
Prostor je jako ugoden za vsaktVTstM trfd-
vioo. Pojasnila daje F. Cvek v Kaaf l l i « .

Spreten, atare|ii

zidarski polir
s partijo spretnih zidarjev • • tftk#j
s p r e i m e v delo« 1632

Več pove stavbenik SmlelOUfSki«

Zlata jama za tzurjene peke.
V mestu s 35 000 prebivalci se zavoljo
družinskih razmer takoi Odđl ena

najstarejšib in prvih 1633

pekarij.
Vpra>a se pod S'fro y yZlata jama11,

LinUfana, poštno leteće.

V dobroznanem letoviš^u na Goren^kem
karror prihaiajo tujci z vseh avstrijskih
dežel in kjer se bo razvil najlepši zimski
šport, se pod ugod. pogoji proda Jobroznan

Iiotel
ki je povsem renoviran in z vsemi potreb-
š*inami najpraktičneje opremljen, tako da
zainteresirancem nt potreba skrbeti za nikako
opravo. Hiša je staroznana in na najboljšem
glasu! — Naslov pove upravn. Slov. Na-
roda«. Eventualno se odda tuđi v najem.

S*ćžUŽBA ,,P« VtfERNlG" BOROVLJE, KOROSKO.

LOVSKE PUŠKE-
STRELJIVO. PO-
PRAVILA. REVOL-
VERJI. ITD. ITD.
:t CENiK 1914. : : '

VABILO
na

^ I ofii^rii 7nar
kranjske i©žslu© dinarske zadruge

roglstrovaiie zadruge z ome]eao zavezo v Ljubljani
ki se bo vršil

dne \2. maja 1914 ob 10, uri dop. v deželnem dvorcu.

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Poročilo načelstva.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Odobritev računskega zaključka za leto 1913.
5. Vo'itev načelstva.
6. Volitcv nadzorstva.
7. Prerremba pravil.
8. Porociio o izvršeni reviziji.
9. Sklepanje o razdelitvi čistega dobička.

10. Slučaj oostL

f 6 3 4 HaćeUtvo.

VABILO

občnl zbor
posojiinice v Cerknici

r#«Utr. zadruge z aaMa. saveze
ki se bode vršil

dne 8. wija t. L ob 2. uri pop. Y
prostorik posojiinice v Ccrkmci.

D N E V N I R E D :

1. Poročilo »ačelstva.
2. Poročilo računskega pregledo-

valca za leto 1913.
3. Potrjenje računa za leto 1913

in razdelitev čistega dobička.
4. Izvolitev načelstva, odbora, ra-

čunskega pre^ledovalca in namestuika.
5. Poročilo o izvršeni reviziji.
6 Prememba zadružnih pravil.
7. Slučajnosti. 1623

Odda s e v najem radi smrti pod
ugodnimi pegoj:, tJobro vpeljana 60

let obstoicča

trgovina
s Čpecenjo, manufakturo in železnino,
dobro sortirana z mnogimi stainirri
odjemalci v večjem mestu na deželi.
Na razpolago skladišče in klet

Ponurfbe do 10. maja na trrdko
Fr. Xav. Anmaona sin v Srlkam.
Dne 4. maja dopoidne od 9. ure naprej
se proda na istem mestu na presto-

voljni javni dražbi

2 para kon)
več voz, konjskih oprav itd.

Postrežtia točna! tene solidne!
Prva največja

domaća In eksportna tvrdka!
Zalagatelj i kr. m m , vejne mornarice, domobrancev \\i

ff. P. laiec
Ljubljana
Stari trg i t 9 .

Glavni zastopnik največjih tovam ur v Svici

Pripoinaao nafbolfi«

svilarske ure. ScbatlkiDsen ne, Omeia « e i t l
Najborfatefsa zaloga brilantnHi ln drugih
prstanov, nbanov, ••ritle, zap^stnlc Itd.
Mamino orodf*. — Krasni sastavkl Is

srebra Itd. Hd.
n N«jttov«j4i o«nik brezplačno. a

Tiginki I l irik
mešane stroke zmo2en slov. nem. ital. in
hrvaškega jezika, ter popolnoma vo-
jaščine ponolnoma prost, tali a 18« malom
alrnibo prsamaaltL Ponudbe na upravn i štvo
»Slov. Nar.« pod „Izvrstan prodajalec".

lijliif
v Moatah pri tirovnlcl

z gospodarskim poslopjem, svinjaki,
ledenico, vrtno lopo in basinom je
C#n» na proda|. V hiši so jako pri-
pravni gostilniški prostori, več sob in
lokal za trgovino. K posestvu pripada
lep vrt, 2 njivi, 5 travnikov in 3 go-
zdovi. Hisa je oddaljena od postaje
Žirovnica komaj kakih 8 minut in
radi zdrave lege zelo pripravna za
letovišče, vsled tega bi se sobe poleti
lahko po ugodni ceni oddale.

Pojasnila daje Poso|Unica v
BadO¥llicL 1570

• A IZBIRO pošilja tuđi na dežeio:
Krasne

fll HIP krila, kostume,
K | l l f l 1 noćne halje,
I I I l l f l perilo in v s a k o
£J £| | J £| Jy modno blago.

Zeio solidna tvrdka:

M. Krištofič - Bučar
Izubijana, Stari trg 9. Laatna hite.

Neprekosljiva v

otroškihoblekcah
i: in krstiti opravi. : :

Pozor! Pozor!
Jak- Wermutli z Dunaja je

tuka i in kupuje odloženo moŠko
obleko, vojaške uniforme, železničarske
plašče. sedla in pritikline, pratnice
(borte) in plačuje najvišje cene.

Dopisi poste restante. 1631

! 500 kron !
Vam plačam, ako moj uničevalec korenin
balzam Rla Vaših kurjih očes, bradavic,

otiSčancev ne odstrani v 3 dneh
brez bolečin, Cena lončka z ga-
rancijskim pismom 1 K. 3 lončki

2.50 K Eemeny, Kaschau (Eassa) L, Poatf.
12/736 Ogrsko. 623

M iurltl, Knlis
Gellers Zentralblatt, Slov. Pravnik Itd.
L]nbll. Zvon, Slovan, Weltall und
Menscheit, Valvasor in druge lepo-
slovne knjige se ceno prodajo. Istotam
je na prodaj lepa omara za knjige
In stelafta s posodo za diftave.
Llabllana, Monaka nllca iL 17.

1611

Simpatičen, inteligenten trgovec, 35 let
star, lastnik večje trgovine in lepega
posestva na deželi, se želi v svrho
ženitve seznaniti z gospodično ali vdovo.

Reflektantinja mora imeti v prvi
vrsti veselje do trgovine in nekoliko
premoženja. 1577

Le resne ponudbe pod naslovom
„Prijeten d-3m /1577" na upravn.
»Slov. Naroda«.

*m- modni salon
Svane Schiller, Sa. S>etra cesta $£>

priporoča veliko izbero izgofovijenih dunajskih

damskih in dehliških sldmnihuv
praznih oblik in nakita* : : ;

Št. 25.045/13. ^ ^ 16 92

Razglas.
V smislu sklepa seje občinskega sveta z dne 4. oktobra 1913 prepo*

veduje podpisani mestni magistrat na podlagi § 60 gozdnega zakona:
1. Postajanje in hojo po mestnih gozdih, ražen po narejenih potih.
2 Nabiranje suhljadi, koštanja, jagod in gob, kakor tuđi smole.
3. Zasekavanje ali zarezovanje drevja, lupljenje lubada in plezanja

na drevje.
4. Kopanje, sekanje, ruvanje in vsakoršno drugo poškodovanje mlađega,

grmovja ter sploh tuđi drugih gozdnih naprav.
6. Neupravičeno nabiranje stelje, prisvajanje zemlje, kamenja in peska

ter košnjo ali žetev trave in zelišč.
Prestopki zapadejo zakoniti kazni.

Mestni magistrat ljubljanski,
dne 23. aprila 1914.

\ Sukno, volneno blago, vse vrste perilno blago,
| sifoni, preproge, odeje, zastori in izvrstno gotovo

možko perilo se dobi po najnižjih cenah
! v manufakturni

in modni trgovini 1 KIM Ljubljana,
Sv. Petra cesta 4.

Oglejte si
zalogo ali

zahtevajte
io5o vaE©i*c©*

ING.UHLiRl

IJUBLJANAI
' — - — — ^ _ _ _ — M

TEHN1ČN1 BIRO IN 8TAVBNO PODJETJE
Centrala: Ljubljana, Boljanska cesta ft. 3 — Podružnice: Gorica, Trst, Zagreb,

Beton * zelezobeton
* mostovi * str opi
dvorane * zazidki
::::: turbin. :::::

Strokovna izvršitev
vseh vrst načrtov *
prevzetje zgradb *
.• tehnična mnenja.

Vodovodi * elek-
trične centrale * tur-
bine * mlini * zage *
;:;; opekarne in ;;;:

moderne apnenice.
* * *

Obisk strokovnih
inzenirjev na željo.
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Modni salon
Stuchly-jY!aschke

.*£_J -i. -1—' —̂-> V K ^ -E^- r^S UJ JL_i -L <̂ —' >°i « £ ^ ^

Priporoča cenj. damam tu in na deže'i vseh TTSt ^ _ _ ^ ^
naffinejše in nalmoderneji*

damske in otroške slamntke kakor ludi sportne čepiće
po znano nlzkih cenah.

Zalni klobuki vedno v zalogu
Popravila se točno Izvršujejo. .v>8 Cane brez konkurence!

Novo! Novo!

Zaloga pohištva .Javor'
Ljubljana, Rimska cesta 16
priporoča slav. občinstvn svoje Izdelke tor lzvriitev
vceh mlzarsklb del kakor opravo koteiov9 proda]aleny

lzložb, vsa stavbiia dela 1. t d. 1550

Domače podletfe z mehaničnimi delavnicami.
Najnižje cene! Točna postrežba!

Rabljene stroje vedno po ccni v zalogi, I

/aloga vseh potrebsčiti za pisalne stroje.

T i t i O H stroj (najnov. modei)

lUmttof
je najpopolnejsi in najboljši.

10 letno funkcijsko jamstvo.
Ugodno plačevanje v obrok h.
Stari stroji d^u^ih sistemov ^e

vzamejo r plar ! ! o Brezobvfzn^ razkazovan :e Prospekt PStUlj ifl franko,

THE REX CO., LJUBLJANA,
Selenburgova ulica št. 7. — Telefon št, 38.

Zastopstvo pisainih strojev nUNDERWOOD* in „CORONA-.

fl 1 1# # J VL,

V četrtek 30 aprila, v petek 1. maja in v soboto
2. maja t. L od pol 9. ure zjutraj naprej prodajale
se bodo starine: porcelan, ure, slikef okvirji, pri-
bližno 60 komadov majolik, knjige, različni rogovi,

orožje in pohištvo. 1613

Proda se največjemu ponudniku proti takoj-
njemu plačilu in odstranitvi predmetov

v Spodnji S i M 89 v Mm salane
„prve kamenilne mf pri Voiki

SANATORIUM • EMONA
1 ZA NOTRANJE IN'KIRLIRGICNE -BOL^ZMI. j

'LiJUBLuIANA KOMENSKEGA ULICA 4 ^
5EF-zpR.̂ TJKPRimRkJ D R F R D E R G A N C

Dobro vpel jana 1 5 8 6

mizfirsko oirf
s posestvom in vso op avo se radi druž n-
skih razmer zelo ucodno tato* pro^a. Dela
je za leto dni vnapre1, tako da je zkliučeno
vsaka izguoa. Denana ie treba le ć—e in; K.
Naslov : ove upravništvo »Sloven. Naroda«.

FSO DOČ ^S0>"^**£l*&$mr

^^^tlori janska uiica St 8.

SOSploŽno priijubijcni
ker so nedoseŠTii v
teku in trtežnesi:-

filagovclite s* vh
oglecati atijckte-
tojte cenik*

1

Karei Čamernik & Ko.
specijalna trgovina 5 ko^Sh GV-
tcmobUi, motor/i m posam. dcli
J^chanična dc'avnica n garava

Ljubljana
Đunajska cesta ^ 5—?^

Odda se v najem ozir. proda

! realiteta 1 s t u o v a p oetib soli
hlevotti| vrtom, kletvo. Posebno primerno

za izvoščke, špediterje iid.
Poizve so v upravnlstvu „Slov. Naroda11, 1561

Podjetje za izdelovanje 1574

in drugih cementnin, oprerrljeno z vsemi potrebnimi stroji se pod zolo ngod«
nimi pogoji W0F~ tak oj odda v najem ali pa proda.

Delavnxa z zalogo se nahaja v najbližji okolici Ljubljane tik ob glavni
cesti. Podjetje je prav dobro vpeljano in nudi strokovnjakom lepe dohodke.
Istotam se da v najem prostoren hlev za 8 glav živine. Naslov pove upravništvo
»iSlovenskega Naroda«,

""""" M.Ć, **,

i Jadranska banka lillfalka v Ljubljani
Centrala v Trstu. Filijalke v Dubrovniku, Kotoru, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Zadru.
:: zivabaa zvoza i AmorilM. s Delni&ka glavnica K 8,000.000. MakadU w Amerlko ia akredlUvL

i Eapuje in prodaja rrednostne paplrje
(rente, zastavna pisma, delnlce, srećke

I itd.) — Valute in derlze. — Prontese
k n e m irekaa|eak

Sprelema vloge na branUne bjliice
ter na iiro in tekočl račun. 203

Obrestovanje od dne vložitve do dne dviga.
Bmtai davek plaća banka Iz svofega.

Eskomptlra: menice, devise in faktore.
— Zavarovaitje vredn. papirlev proti
karmi lignbL — KeTlslJa trebanja
srećk brezplaoao. — Remboim-kredltL

BonoNi Baročlla. — Inlrato.


